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BRZ.0002.19.2026.DK 

 PROTOKÓŁ nr XIX/26 

sesji Rady Powiatu w Gryfinie 

w dniu 25 marca 2026 r. 

   

XIX sesja Rady Powiatu w Gryfinie odbyła się w dniu 25 marca 2026 r. o godz. 13.00  

w sali obrad Starostwa Powiatowego w Gryfinie przy ul. Sprzymierzonych 4. Posiedzenie 

otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Gryfinie Hubert Andrych i stwierdził, że zgodnie  

z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 Radnych, co wobec ustawowego 

składu Rady wynoszącego 19 osób stanowiło kworum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji (lista obecności radnych - zał. nr 1). Ponadto w posiedzeniu wzięli 

udział zaproszeni goście (zał. nr 2). 

 

I. Sprawy regulaminowe:   

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powitał zebranych, Zarząd Powiatu, Radę Powiatu, 

przedstawicieli służb mundurowych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, 

naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego w Gryfinie, przedstawicieli lokalnych 

mediów, mieszkańców oraz wszystkich, którzy obserwują obrady przez Internet. Zgodnie 

z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 Radnych, na protokolantów powołał 

Dominikę Konopnicką i Aleksandrę Ziętek. Przewodniczący przedstawił porządek obrad, 

do którego na podstawie § 20 ust. 4 Regulaminu Rady Powiatu w Gryfinie stanowiącego 

załącznik nr 1 do Statutu Powiatu Gryfińskiego Przewodniczący Rady na wniosek Zarządu 

Powiatu (zał. nr 3) wniósł o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w punkcie 

IX porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu 

powiatu na 2026 rok (druk nr 6A/XIX). W związku z powyższym kolejne punkty porządku 

obrad ulegną przesunięciu. Przedmiotowy projekt uchwały wszyscy Radni otrzymali. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego wniosku? Nie widzę i nie słyszę, 

w związku z czym przystąpimy do głosowania nad wnioskiem o zmianę porządku obrad 

(wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty jednogłośnie: 15 za; 0 wstrz.; 0 przeciw), 

a następnie nad porządkiem obrad wraz ze zmianą (zmieniony porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie: 15 za; 0 wstrz.; 0 przeciw; stanowi zał. nr 4). Imienne głosowania stanowią 

zał. nr 5.   
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Przewodniczący Rady powiedział, że Radni otrzymali projekt protokołu nr XVIII/26 sesji Rady 

Powiatu z dnia 18 lutego 2026 r., do którego nie wpłynęły żadne uwagi. Przewodniczący 

zarządził głosowanie, w wyniku którego protokół został przyjęty jednogłośnie (15 za;  

0 wstrz.; 0 przeciw). Imienne głosowanie stanowi zał. nr 5. 

 

II. Uroczyste wręczenie stypendiów Rady Powiatu w Gryfinie uczniom szkół 

prowadzonych przez Powiat Gryfiński za szczególne wyniki w nauce w I semestrze 

roku szkolnego 2025/2026. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, o przedstawienie bardzo proszę 

Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Panią Monikę Baczyńską-Padjasek, 

a do późniejszego wręczenia stypendiów poproszę Panią Starostę. 

 

Starszy Inspektor Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Monika Baczyńska-

Padjasek powiedziała cyt. „Szanowni Państwo, mam dziś zaszczyt po raz kolejny 

zaprezentować grono wyjątkowych uczniów naszych szkół ponadpodstawowych. To młodzi 

ludzie pełni pasji, determinacji i konsekwencji. Tacy, którzy nie tylko osiągają świetne wyniki, 

ale też świadomie budują swoją przyszłość. Ich codzienna praca przekłada się na sukcesy 

– i na solidne fundamenty dalszej drogi edukacyjnej i zawodowej. W uznaniu za wysiłek, 

systematyczność i za wyniki w nauce w I semestrze roku szkolnego 2025/2026, zostali 

uhonorowani stypendiami Rady Powiatu. Proszę Pana Przewodniczącego Rady oraz Panią 

Starostę o wręczenie młodzieży listów gratulacyjnych. 

 

Na początek zapraszam troje uczniów Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Gryfinie: Oskara 

Kosteckiego, Marikę Marczuk oraz Nikolę Wojtasik. 

Oskar Kostecki, uczeń III klasy technikum w zawodzie technik elektryk. Stypendysta Prezesa 

Rady Ministrów. Interesuje się informatyką, grami komputerowymi oraz elektryką. 

W przyszłości planuje rozwijać się zawodowo w branży elektrycznej. Średnia ocen 5,68 

 

Marika Marczuk, uczennica IV klasy liceum o profilu psychologiczno-prawnym. 

Stypendystka Prezesa Rady Ministrów. Wolontariuszka fundacji DKMS. Uczestniczka 

turniejów i olimpiad przedmiotowych. Ukończyła program edukacyjny w Hiszpanii w ramach 

projektu Erasmus+. W przyszłości planuje podjąć studia na kierunku medycznym. Średnia ocen 

5,50 
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Nikola Wojtasik, uczennica IV klasy technikum w zawodzie technik logistyk. 

Jej zainteresowania koncentrują się wokół matematyki oraz jeździectwa. Fascynuje ją świat 

liczb, logiczne myślenie i rozwiązywanie problemów. Poza nauką dużo czasu poświęca jeździe 

konnej. W przyszłości chciałaby studiować matematykę. Średnia ocen 5,00 

 

Przed Państwem teraz młodzież z I Liceum Ogólnokształcącego w Gryfinie: Kacper Romuk, 

Hanna Kruk oraz Kalina Matoszko 

Kacper Romuk, uczeń IV klasy o profilu politechniczno-medycznym. Interesuje się 

matematyką, fizyką oraz astronautyką. Laureat licznych konkursów w tych dziedzinach. 

Aktywnie działa w samorządzie szkolnym oraz radiowęźle. Organizator wielu wydarzeń, m.in. 

Konferencji Samorządów Młodzieżowych. Zaangażowany w tworzenie Młodzieżowej Rady 

Miasta. W wolnym czasie programuje kontrolery i tworzy strony internetowe. Średnia ocen 

5,67 

 

Hanna Kruk, uczennica II klasy o profilu politechniczno-medycznym. Pasjonuje się 

architekturą i projektowaniem. W przyszłości planuje studia techniczne związane 

z architekturą, aby projektować funkcjonalne i estetyczne przestrzenie. Średnia ocen 5,43 

 

Kalina Matoszko, uczennica II klasy o profilu politechniczno-medycznym. Wolne chwile 

poświęca malarstwu, muzyce i eksperymentom kulinarnym. Po maturze planuje kontynuować 

naukę na Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym na kierunku budownictwo 

i architektura. W przyszłości chciałaby pracować jako architektka wnętrz. Średnia ocen 5,36 

 

Pozostajemy w I Liceum Ogólnokształcącym. Zapraszam na środek: Jagodę Betlej, Milenę 

Wachowską oraz Michała Wojdyłę 

Jagoda Betlej, uczennica IV klasy o profilu politechniczno-medycznym. Aktywnie 

uczestniczy w życiu klasy i szkoły. W wolnym czasie szydełkuje, czyta książki oraz słucha 

muzyki. W przyszłości planuje podjąć studia na kierunku medycznym. Średnia ocen 5,29 

 

Milena Wachowska, uczennica II klasy o profilu politechniczno-medycznym. Jej największą 

pasją jest fotografia. Interesuje się także podróżami, literaturą i muzyką. Uzdolniona manualnie 

– tworzy własną biżuterię i breloki, pięknie rysuje. Po ukończeniu szkoły planuje studia 

na Politechnice Poznańskiej, aby w przyszłości zostać architektką. Średnia ocen 5,29 
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Michał Wojdyła, uczeń I klasy o profilu medycznym. Szczególnie uzdolniony w zakresie 

matematyki, historii, chemii i języka angielskiego. W wolnym czasie zgłębia historię starożytną 

oraz gra w szachy. Średnia ocen 5,15 

 

Kolejni wyróżnieni stypendiami uczniowie to Michał Żebrowski z Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych w Chojnie oraz Martyna Chruścińska i Zofia Szymańska z I Liceum 

Ogólnokształcącego w Gryfinie: 

Michał Żebrowski, uczeń I klasy technikum w zawodzie technik budownictwa. Interesuje się 

geografią i zagadnieniami politycznymi, zwłaszcza procesami społeczno-gospodarczymi oraz 

uwarunkowaniami przestrzennymi. Reprezentuje szkołę w konkursach na różnych szczeblach. 

Trenuje siatkówkę w Akademii Siatkarskiej Energia Chojna. Swoją przyszłość wiąże 

z zawodem projektanta budowlanego lub architekta. Średnia ocen 5,18 

 

Martyna Chruścińska, uczennica IV klasy liceum o profilu filologiczno-medialnym. 

Interesuje się literaturą, sztuką, podróżami, muzyką, dziennikarstwem oraz historią. 

W przyszłości planuje podjąć studia prawnicze. Średnia ocen 5,17 

 

Zofia Szymańska, uczennica III klasy o profilu medycznym. Niezwykle wszechstronna 

i utalentowana. Interesuje się medycyną, biologią, fizyką oraz astronomią. Ukończyła I stopień 

szkoły muzycznej w klasie fortepianu, obecnie gra na altówce. Gra także na organach i śpiewa 

w chórze. Aktywnie uprawia sport – pchnięcie kulą, rzut młotem oraz siatkówkę. Pisze 

opowiadania i wiersze. Działa społecznie w OSP „Raffer”. Średnia ocen 5,08 

 

Poznajmy teraz kolejnych uzdolnionych uczniów z gryfińskiego ogólniaka: Kajetana Kalarusa, 

Julię Moczuło oraz Dawida Figórka. 

Kajetan Kalarus, uczeń IV klasy o profilu politechniczno-medycznym. Aktywny członek 

samorządu szkolnego i radiowęzła. Wyróżniony w konkursie Kangur Matematyczny. 

Uczestniczy w zajęciach SKS z siatkówki. Interesuje się sportem, zwłaszcza piłką nożną, 

a także matematyką i fizyką kwantową. Planuje studia zgodne z profilem kształcenia. Średnia 

ocen 5,00 

 

Julia Moczuło, uczennica I klasy o profilu politechnicznym. Pasjonuje się naukami ścisłymi, 

zwłaszcza matematyką i informatyką. Miłośniczka literatury oraz ambitnego kina. Podczas 
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rekrutacji do liceum uzyskała najwyższy wynik spośród wszystkich kandydatów. Średnia ocen 

5,00 

 

Dawid Figórek, uczeń I klasy o profilu politechnicznym. Pasjonat informatyki, matematyki, 

robotyki i mechatroniki. Aktywnie uprawia sport, a wiedzę rozwija na zajęciach dodatkowych 

i w kołach zainteresowań. Średnia ocen 5,00 

 

Nie wszyscy nagrodzeni uczniowie mogli osobiście odebrać listy gratulacyjne, jednak należą 

im się równie gorące brawa. Są to uczniowie III klasy liceum o profilu politechnicznym: Julia 

Czajka, Natalia Grzech, Dorota Bobrowicz, Szymon Osowski, Julia Żukowska oraz Natalia 

Okoń z II klasy liceum o profilu bezpieczeństwo publiczne. 

Julia Czajka, interesuje się sportem, muzyką i grami planszowymi. Reprezentuje szkołę 

oraz MKS Hermes w zawodach lekkoatletycznych, osiągając wysokie wyniki na szczeblu 

wojewódzkim i ogólnopolskim. Średnia ocen 5,50 

 

Natalia Grzech, jej pasją są sporty wodne – trenuje piłkę wodną w UKP „Marlin”. Interesuje 

się także literaturą i kinem, szczególnie o tematyce kryminalnej. Średnia ocen 5,42 

 

Dorota Bobrowicz, finalistka konkursu z języka polskiego. Wyróżnia się kreatywnością 

i uzdolnieniami artystycznymi. Kolekcjonuje kamienie szlachetne. W wolnym czasie 

fotografuje naturę. Średnia ocen 5,33 

 

Szymon Osowski, uzdolniony w zakresie nauk ścisłych i przyrodniczych: matematyki, fizyki, 

astronomii i biologii. Laureat konkursu astronomicznego oraz finalista konkursu kuratoryjnego  

z fizyki. Planuje studia na Politechnice Morskiej lub Zachodniopomorskim Uniwersytecie 

Technologicznym. Średnia ocen 5,25 

 

Julia Żukowska, jej pasje to siatkówka, taniec i rysunek. Tancerka Studia Taneczno-

Artystycznego Hipnosic. Finalistka Olimpiady Zwolnieni z Teorii w projekcie „Twórczy 

Rytm”. W przyszłości planuje studia architektoniczne lub rozwój w kierunku choreografii. 

Średnia ocen 5,08 

 

Natalia Okoń, wszechstronna, uzdolniona plastycznie. Zaangażowana w działalność 

Samorządu Uczniowskiego oraz inicjatywy charytatywne. Interesuje się podróżami, 
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matematyką oraz literaturą przygodową i science fiction. W przyszłości chciałaby studiować 

psychologię lub kryminalistykę. Średnia ocen 5,08 

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar i Przewodniczący Rady Powiatu w Gryfinie Hubert Andrych 

dokonali wręczenia dyplomów. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, w imieniu Radnych Rady Powiatu 

wszystkim Państwu, Drodzy Rodzice, Szanowni Nauczyciele, Panie Dyrektorze, chcielibyśmy 

bardzo podziękować za Waszą pracę, którą wkładacie w edukację młodych ludzi, którzy 

są naszą dumą i absolutnie każdy z Radnych tutaj dzisiaj cieszy się bardzo, że może gościć 

Państwa w tych progach. Ja od siebie nieskromnie powiem, że bardzo imponują mi ci młodzi 

ludzie, którzy zajmują się radiowęzłem, bo gdzieś tam z tego radiowęzła też moje korzenie się 

wywodzą, moja alma mater Liceum Ogólnokształcące w parku. Serdecznie Wam wszystkim 

gratuluję. Jesteśmy z Was dumni, oby tak dalej. 

 

Starosta Gryfińskie Ewa Dudar powiedziała, Wysoka Rado, Drodzy Goście, ale przede 

wszystkim Drodzy Uczniowie, bardzo serdecznie gratuluję Wam osiąganych wyników. Z dużą 

satysfakcją odsłuchałam tego, co przed wami jest wielkiego. Piękne macie zainteresowania, 

jednocześnie osiągacie piękne wyniki, a to wszystko jest możliwe dzięki temu, że i szkoła 

stwarza warunki ku temu, i rodzice, i rodzina na pewno jest dla Was wielkim wsparciem. W tym 

momencie chciałabym też podziękować rodzicom, opiekunom, kadrze pedagogicznej za to, 

że rozwijacie nasz Powiat Gryfiński, przygotowując młode pokolenie na kolejne wyzwania. 

Jest to dla nas szczególnie ważne. Wysokiej Radzie również dziękuję za to, że program 

stypendialny, który to Państwo wdrożyli działa i dzięki temu możemy więcej usłyszeć 

o uczniach i ich osiągnięciach. Jestem strasznie dumna z tego, że jako nauczyciel uczyłam 

Waszych rodziców, a dziś spotykam się z kolejnym pokoleniem tak wartościowym dla naszego 

regionu. Życzę Wam powodzenia, sukcesów w imieniu nas wszystkich Radnych. Wszystkiego 

dobrego i gratuluję raz jeszcze od całej Rady Powiatu. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, Szanowni Państwo, to jest zawsze ten 

moment, że my się nie gniewamy, jeśli ktoś w tym momencie chce progi opuścić, bo wiadomo, 

ważne sprawy wzywają. Jeśli tak jest, to naprawdę to jest ta chwila, że nikt się na to nie 

pogniewa. Bardzo dziękujemy, że byliście z nami. Proszę Państwa, wracamy do naszych obrad.  
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Na posiedzenie przyszła Radna Marianna Kozik (15+1=16). 

 

III. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz sprawozdanie 

z działalności Komendy Powiatowej Policji za 2025 r. (druk nr 1/XIX). 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, zapraszam Pana inspektora Jarosława 

Czaję Komendanta Powiatowego Policji w Gryfinie o przedstawienie prezentacji 

multimedialnej (zał. nr 6).  

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, dzień dobry, 

witam Państwa bardzo serdecznie, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Starosto, 

Państwo Radni, kierownicy wydziałów, służby mundurowe, zaproszeni goście, jak również 

mieszkańcy, którzy uczestniczą w naszej sesji. Jest mi niezmiernie miło przedstawić Państwu 

informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gryfińskiego 

za rok 2025. Zacznę swoją prezentację od pionu prewencji, zacznę od Krajowej Mapy Zagrożeń 

Bezpieczeństwa. Nie jest to jakaś nowość. Jest to mapa zagrożeń, która funkcjonuje już 

od 10 lat. Jest to takie narzędzie pomocne dla mieszkańców, którzy mogą bez wychodzenia 

z miejsca zamieszkania odznaczać, jeżeli mają tylko dostęp do Internetu, swoje tzw. bolączki. 

Jak Państwo widzicie tych zgłoszeń w przeciągu ostatnich trzech lat na tej mapie jest coraz 

więcej. Jak Państwo widzicie na slajdzie w 2025 roku takich zgłoszeń mieliśmy 1015, liczba 

zgłoszeń potwierdzonych - 138, liczba zgłoszeń wyeliminowanych - 291, liczba zgłoszeń 

niepotwierdzonych - 528. Widać, że z roku na rok zgłoszeń mamy coraz więcej i jak Państwo 

widzicie to na części od kilku lat te zagrożenia nie zmieniają się. Najwięcej zaznaczanych to: 

przekraczanie dozwolonej prędkości, nieprawidłowe parkowanie, spożywanie alkoholu 

w miejscu niedozwolonym, niewłaściwa infrastruktura drogowa. Wybrane elementy służby 

prewencyjnej, to jest porównanie roku 2025 do 2024 r. - 2024 zaznaczony w kolorze 

czerwonym. I tu liczba ujawnionych wykroczeń w 2025 r. mieliśmy 11073. Liczba 

sporządzonych wniosków o ukaranie 939. Liczba nałożonych mandatów karnych 3576. Liczba 

zastosowanych środków oddziaływania poza karnego art. 41 KW, tak zwane pouczenia tj. 5911. 

I tutaj tak widać, że te cyferki wzrastają, ale to później Państwo zobaczycie. Kolejny slajd, 

chyba najlepszy slajd dla mnie. To jest slajd liczba bezwzględna policjantów skierowanych 

do służby za ostatnie pięć lat. I jak generalnie w 2022-2024 ta liczba policjantów skierowanych 

do służby była na poziomie 7800, tak w roku 2025 mieliśmy skierowanych policjantów 9367. 

Tu czas służby dzielnicowego w obchodzie jest na poziomie 79,7%. Liczba interwencji ogółem 
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na terenie powiatu, jak Państwo widzicie, 20760, w porównaniu do 2024 r. prawie o 6000 

więcej niż mieliśmy w roku 2024. W odniesieniu do interwencji pilnych, których mieliśmy 

20760, a interwencji pilnych było 1607 i średni czas reakcji w przypadku interwencji pilnych 

to 11:39 min. w porównaniu do roku 2024, gdzie czas ten wynosił 12:02 min. Ale to też jest 

podyktowane to, że jest więcej tych policjantów w służbie niż w roku 2024. Stan 

bezpieczeństwa w ruchu drogowym, jak Państwo widzicie, generalnie ilość wypadków 

drogowych utrzymuje się na tym samym poziomie 55 do 53, liczba zabitych 7 do 4. Ja uważam, 

że jest to spadek o 4 w porównaniu do 2024 roku, ale o 4 wypadki śmiertelne za dużo. Liczba 

rannych 69 do 73. Wypadki z udziałem pieszych, odnotowaliśmy spadek w porównaniu do roku 

2024. Niemniej jednak mamy wzrost o 2 z udziałem pieszych. Kolizje drogowe, generalnie one 

utrzymują się na tym samym poziomie, 590 kolizji w ciągu roku. Wybrane elementy służby 

ruchu drogowego, zatrzymaliśmy 467 dowodów rejestracyjnych generalnie na tym samym 

poziomie, co w roku 2024. Zatrzymano praw jazdy, generalnie na tym samym poziomie 

75 do 73. Ujawniono 50+, tutaj jest wzrost z 9 do 16. Kierujących pojazdami po użyciu 

alkoholu w stanie nietrzeźwości w 2025 roku zatrzymaliśmy 117 kierowców w stanie 

nietrzeźwości i po użyciu alkoholu tj. 30, to jest delikatny spadek do roku 2024. Niemniej 

jednak nie ma tutaj w zastawieniu osób, które kierują na tzw. zakazie, że kierowali pojazdem 

w stanie nietrzeźwości, zapadł wyrok i dalej poruszają się pojazdami. Te wyniki to też podstawą 

jest liczba kierujących, którzy są poddawani na zawartość alkoholu. W 2025 roku 

przebadaliśmy 37434 osoby, natomiast w 2024 roku 22418. Oczywiście oprócz tego, 

że zatrzymujemy osoby, to również prowadzimy działania z wykorzystaniem bezzałogowego 

statku powietrznego policji, który jest na wyposażeniu Komendy Wojewódzkiej Policji 

w Szczecinie, Wydziału Ruchu Drogowego. Takie działania w ubiegłym roku prowadziliśmy 

dwa razy. Z analizy wynika, że na terenie powiatu główną przyczyną zarażeń drogowych, 

zaistniałych na terenie Powiatu Gryfińskiego, było nieustąpienie pierwszeństwa przejazdu. 

W ciągu dwóch dni na tak zwanym stopie, ujawniliśmy 45 wykroczeń. Powiem szczerze, służba 

ośmiogodzinna, odliczyć odprawę, to w ciągu 14 godzin można powiedzieć, że 45 wykroczeń 

na znaku STOP, nie chcę tego komentować, zostawiam to do oceny Państwa. Oczywiście też 

prowadzimy różnego rodzaju działania, to kilkanaście terminów, za przykład 26 czerwiec 2025 

rok od godziny 5.00 rano, przebadanych zostało 1500 osób, z czego niestety 6 kierowało 

pojazdem pod wpływem alkoholu. I to jest ciekawe, bo jak stałem tutaj w ubiegłym roku 

i prezentowałem 2024 rok, to tego samego dnia również było zatrzymanych 6 nietrzeźwych 

kierujących. Ja się zastanawiałem i też chyba tak zażartowałem w ubiegłym roku, nie wiem czy 

to nie jest przed zakończeniem roku, czy po zakończeniu roku. I oczywiście prowadzimy 
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również profilaktykę. W ciągu minionego roku policjanci przeprowadzili 21 spotkań 

profilaktycznych, gdzie udział wzięło ponad 6200 osób, w tym dzieci. Tutaj podziękowania nie 

tylko dla moich policjantów, którzy są zobligowani do prowadzenia działań profilaktycznych, 

ale także jest to współpraca z Wydziałem Spraw Społecznych, Gminnym Centrum Zarządzania 

Kryzysowego, Państwową Strażą Pożarną, Strażą Miejską, Ochotniczą Strażą Pożarną, 

Powiatową Stacją Sanitarno- Epidemiologiczną, Gryfińskim Stowarzyszeniem Ratowniczym. 

Od listopada dołączył do naszego grona nowy policjant, który zwie się Walka i jest 

po czteromiesięcznym kursie w Sułkowicach. Jest to pies patrolowo-interwencyjny, który się 

cieszy dużą popularnością, zwłaszcza wśród małych dzieci i młodzieży, jak przychodzą na dni 

otwarte, które mamy w Komendzie Powiatowej Policji w Gryfinie, przynajmniej raz na kwartał. 

Teraz pokrótce o pionie kryminalnym, o przestępczości. Przestępczość ogólna generalnie 

utrzymuje się, jest delikatny spadek, w 2025 roku mieliśmy wszczętych postępowań 1558, 

to jest spadek do roku 2024. Wykrywalność mamy 74,2% w 2025 roku, to jest wzrost o 2% 

w porównaniu do 2024 roku. W porównaniu do średniej wojewódzkiej wykrywalności, to jest 

o 10% mniejsza, bo wojewódzka ma 83,6%. Przestępstwo kryminalna. Przestępstw wszczętych 

mieliśmy 922, to jest spadek w porównaniu do roku 2024, gdzie mieliśmy 1003 wszczęcia. 

Wykrywalność w 2025 roku mieliśmy 69,7%, gdzie w 2024 roku mieliśmy 72,4%, czyli spadek 

o 3,3%. Przestępstwa drogowe, generalnie, jak Państwo widzicie, utrzymują się na tym samym 

poziomie. Natomiast wykrywalność w 2025 roku mieliśmy 99,4%, to jest wzrost o 2,1% 

w porównaniu do roku 2024. Przestępstwa narkotykowe. Generalnie Państwo widzicie, jest 

wzrost zarówno we wszczętych i w przestępstwach stwierdzonych, również wykrywalność 

mamy w 2025 roku na poziomie 95,3%, gdzie w 2024 roku mieliśmy 81%, czyli o 14,3% mamy 

wyższą wykrywalność niż w roku 2024. Powiem dla zobrazowania, że jest to sytuacja 

niepokojąca. To jest zestawienie narkotyków oraz substancji psychotropowych, które ujawnili 

policjanci na terenie Powiatu Gryfińskiego, poza rokiem 2023, gdzie było to 4,5 kg 

zabezpieczonego, to generalnie 2022, 2024, 2025, to jest ponad 12 kg. Można powiedzieć, 

że w 2025 r. to 13 kg, bo niewiele brakuje. A na chwilę obecną mamy końcówkę trzeciego 

kwartału i mamy już niespełna 8 kilogramów. To jest to co ujawniliśmy, a ile jeszcze tych 

środków może być na terenie powiatu, do których jeszcze po prostu nie możemy dotrzeć, 

dlatego też każdą informację, która do nas dociera, czy to jest anonimowa i dotyczy generalnie 

wszystkiego, ale w szczególności narkotyków, to jest przez nas weryfikowana. Przestępczość 

gospodarcza. Tu mamy spadek zarówno we wszczętych, jak i stwierdzonych. Wykrywalność 

85,3%, mamy wzrost w porównaniu do 2024 roku, gdzie mieliśmy wykrywalność 56,8%, czyli 

prawie 30%, mamy wyższą w 2025 r. Przestępstwa najbardziej uciążliwe 17x5, generalnie 
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utrzymają się na tym samym poziomie 2024 do 2025, z tym, że wykrywalność w 2024 roku 

mieliśmy 44%, natomiast 55,6% w 2025. Do tych przestępstw zaliczamy m.in. bójki, pobicia, 

tu generalnie mamy spadek, ale wykrywalność w 2025 mieliśmy 100%, w porównaniu do 2024, 

gdzie mieliśmy 75% to jest 25% wyższa. Przestępczość z art. 278 KK (kradzież). To też można 

powiedzieć, że generalnie jest delikatny spadek, ale uważamy, że to jest na tym samym 

poziomie. Pocieszająca jest wykrywalność, że w 2025 mieliśmy wykrywalność 56%, a w 2024 

mieliśmy 44,1%. Nawet średnia wykrywalność Komendy Wojewódzkiej jest 54,3%, czyli 

mamy niespełna 2% lepszą wykrywalność w tej kategorii. Kradzież z włamaniem, generalnie 

mamy delikatny spadek, ale również wykrywalność w 2025 r. mieliśmy 55,4%, gdzie w 2024 

r. mieliśmy tylko 35% wykrywalności. Przeszło 20% jest obecnie wyższa. Przestępstwa na tle 

rasowym, etnicznym, wyznaniowym. Tu mieliśmy generalnie, jak Państwo widzicie, 

stwierdzone jedno, ale to jest tak, jak nieraz przychodzi końcówka roku jest przynajmniej 

w grudniu, a kończymy w styczniu, w lutym, w marcu, skuteczność jest stuprocentowa. 

Tu chciałbym tylko podkreślić, że na terenie Komendy Powiatowej Policji w Gryfinie nie 

prowadziliśmy żadnego postępowania w związku z art. 264, tak jak obiecałem, Panie Radny, 

poruszę ten temat, czyli nielegalne przekroczenie granicy, jak również policjanci nie 

zatrzymywali żadnych osób, które by nielegalnie dokonywały przekroczenia granicy. Tutaj 

można dodać jako ciekawostki, bo powiem szczerze to jest średnia postępowań jak policjanci 

prowadzą dochodzeniowo-śledczy, czyli to jest 215 średnia, policzyć przez 12 miesięcy, daje 

to ogółem bardzo dużo, jesteśmy czwartą jednostką w garnizonie zachodniopomorskim pod 

względem ilości prowadzonych postępowań, ale to też raz, że jest to jedna z większych 

jednostek policji i dwa, rejon, jak sami Państwo wiecie, jest dość obszerny. 

To, że zatrzymujemy, ujawniamy, to jeszcze dla porównania oczywiście najbardziej co boli 

sprawców, gdy zabezpieczamy od nich pieniążki. Jak też Państwo widzicie, w 2025 r. 

zabezpieczyliśmy ponad milion złotych od takich sprawców. W porównaniu do roku 2024, 

gdzie mieliśmy 332 000 zł, to jest prawie 650 000 zł więcej. I też również udaje nam się, 

bo wiadomo, że nie zawsze uda się odzyskać mienie w całości, ale tu też mamy znaczący 

wzrost, w 2025 r. odzyskaliśmy mienie na 683 000 zł, gdzie w 2024 r. było to 205 000 zł. I tu 

powiem szczerze, to są cyfry, które przedstawiają, ile mamy też osób, które są poszukiwane. 

To pierwsze zestawienie przedstawia nam ilość osób poszukiwanych listem gończym, druga to 

na podstawie nakazu i później skuteczność poszukiwań osób zaginionych. Jak Państwo 

zobaczycie, sam wpływ, gdzie zaczynaliśmy 1 styczeń 2025 r. od 167 osób, które są 

poszukiwane listem gończym na terenie powiatu, wpływ 96, zatrzymanych 92, to cyfry 

obrazują, ile takich osób jest, a one z czegoś się muszą utrzymywać. I tu też jeszcze jest 
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skuteczność poszukiwań osób ukrywających się na podstawie nakazu, też zaczynaliśmy 

1 stycznia 2025 r. od 109, wpływ 136, liczba zakończonych 156. To jest powiem szczerze tak, 

że ten nakaz na podstawie nakazu zatrzymania tj. tak, że jak my w ciągu miesiąca nie 

zrealizujemy tego nakazu, informacja idzie do sądu i po 30 dniach ten nakaz jest przekształcany 

w list gończy. I powiem szczerze, te cyfry, ta bezwzględna liczba policjantów skierowanych 

do służby, ta ilość podań, później przekażę Państwu ilość, składanych do pracy w Komendzie 

Powiatowej, nie byłoby tego bez funkcjonowania Zespołu ds. Promocji Zawodu Policjanta, 

który składa się z ośmiu osób. To nie tylko są policjanci, ale też pracownicy cywilni, oczywiście 

uczestniczymy razem z tymi instytucjami, o których mówiłem w różnego rodzaju festynach 

i promujemy zawód policjanta. To oczywiście to, co wspominałem, przynajmniej raz 

na kwartał jest dzień otwarty, gdzie w tych spotkaniach uczestniczą szkoły ponadpodstawowe, 

podstawowe, a również ci najmłodsi przedszkolaki. Tu tylko tak informacyjnie zaczynaliśmy 

rok 1 styczeń 2025 r. z 15 wakatami, zakończyliśmy rok 31 grudnia 2025 r. nie mieliśmy 

wakatu, ale jak to początek roku, wiadomo, styczeń, luty odchodzą też policjanci na emeryturę, 

nabywają prawa i skorzystało w tym roku sześciu policjantów. Na chwilę obecną mamy pięć 

wakatów. Tu chciałbym serdecznie jeszcze raz podziękować, nie pierwszy i nie ostatni, to jest 

nowy nabytek, którym jeżdżą policjanci Wydziału Ruchu Drogowego do służby i dzięki 

dofinansowaniu Starostwa Powiatowego w Gryfinie, Urzędu Miasta i Gminy w Gryfinie, 

Urzędu Gminy Banie i Gminy Stare Czarnowo udało się sfinalizować zakup takiego pojazdu. 

Dziękuję za uwagę. Jeżeli są jakieś pytania, jak będę mógł odpowiedzieć od razu to odpowiem, 

a jeżeli jakieś trudniejsze, udzielę to na e-maila Rady czy Pana Przewodniczącego. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, w takim razie bardzo dziękujemy Panie 

Komendancie. Powielam pytania od pana Komendanta do Państwa Radnych, czy są pytania? 

Widzę zgłasza się radny Hubert Krysiak.  

 

Radny Hubert Krysiak powiedział, dziękuję za udzielenie głosu. Panie Komendancie, tutaj 

jest ta ilość narkotyków ujawniona na terenie Powiatu Gryfińskiego bardzo porażająca. Pytanie, 

czy te narkotyki zostały ujawnione w sposób taki, że na terenie powiatu znajdują się jakieś 

fabryki tych narkotyków, czy to są osoby jakby fizyczne, czy być może tutaj przebiega jakiś 

tranzyt tych narkotyków i stąd te ujawnienia? 
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Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, Panie Komendancie, bardzo proszę. 

Tylko przypomnę, że trzeba wcisnąć przycisk, żeby ten głos udzielić, tak jak kolega 

przewodniczący udzieli. Chodzi o to, że zawsze w protokole musimy mieć to zapisane 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, osoby fizyczne. 

 

Radny Remigiusz Rzepczak powiedział, dziękuję bardzo. Panie Komendancie, chciałem 

zapytać, czy ta mapa zagrożeń, o których Pan wspominał, czy ona się rozrasta, czy przybywa 

takich nowych, niebezpiecznych miejsc, czy też jest to jakiś poziom stabilny na terenie naszego 

powiatu? 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, w 100% nie 

udzielę Panu odpowiedzi na to pytanie, z tego względu, że w dniu wczorajszym wpłynęło pismo 

z Komendy Głównej. Pilotażowo prowadzi to teraz województwo opolskie. Będą chyba cztery 

takie poważniejsze modyfikacje, ale nie chcę na chwilę obecną powiedzieć, jakie to będą z tego 

względu, że jak będzie już informacja taka stuprocentowa, wtedy mogę przekazać, jakie zmiany 

będą. Wiem z tego, że takie cztery elementy będą zmodyfikowane, natomiast nie chcę 

powiedzieć, bo nie jestem zorientowany, na czym to konkretnie będzie polegało. 

 

Radny Remigiusz Rzepczak powiedział, chciałbym jeszcze tylko do takiej rzeczy się odnieść, 

bo kwestia dotyczy przystanku autobusowego w Mieszkowicach, to jest jedyny przystanek, 

z którego korzystają mieszkańcy dojeżdżający też do zakładów pracy np. w specjalnej strefie 

ekonomicznej. Spotykamy się z takimi sytuacjami, kiedy ludzie nie mogą na tym przystanku 

przybywać, bo są tam inne osoby, które niekoniecznie oczekują na autobus, ale zajmują się 

czymś zupełnie innym i nieraz nawet przy niepogodzie, przy zwykłych warunkach 

atmosferycznych ludzie nie stoją w wiacie przystankowej, ponieważ nie ma tam dla nich 

miejsca, bo jest tam brudno, bo też ten przystanek jest stale dewastowany. Kiedy jest 

naprawiany, kiedy są uzupełniane te ścianki, to po kilku dniach są łamane, niszczone i to też 

chyba jest takie właśnie miejsce zagrożeń, które przybyło na mapie naszego powiatu 

i chciałbym na to zwrócić uwagę. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, w kierunku 

Gryfina wyjazd? 
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Radny Remigiusz Rzepczak potwierdził, tak tam jest jeden taki przystanek autobusowy 

w kierunku Gryfina. 

 

Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, dziękuję bardzo. Panie Komendancie, chciałbym 

zapytać, czy wiadomym jest Panu fakt, że na terenie Rzeczpospolitej Polskiej samochody 

poruszające się na rejestracji ukraińskiej, nie muszą mieć obowiązkowego przeglądu 

technicznego, badania technicznego i czy na naszym terenie powiatu były odnotowywane przez 

funkcjonariuszy takie kontrole i faktycznie potwierdzały się informacje? Dziękuję bardzo. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, ja to 

zweryfikuję. Nie docierały do mnie takie informacje, gdzie no 99,9% jak ja to mówię, każda 

dokumentacja przeze mnie przechodzi, chyba że mam dzień wolny albo jestem na urlopie. Ale 

zweryfikuję i ta informacja na pewno dotrze do Rady Powiatu. 

(odpowiedź na piśmie Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Gryfinie asp. szt. 

Jarosław Łysik z dn. 30 marca 2026 r., zał. nr 7). 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękuję. Czy ktoś z Państwa 

jeszcze ma pytania? Jeśli nie, to ja sobie pozwolę zadać pytanie. Z poprzednich sesji 

pamiętamy, nie ostatnie, ale jeszcze może z poprzedniej kadencji Rady, pamiętam prezentację, 

w której była mowa o dużej liczbie wakatów w Komendzie Powiatowej. Z tego co wiem, 

ta sprawa się zmieniła na dobre. Jak to wygląda w tym momencie? 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, właśnie 

mówiłem, że na dzień 31 grudnia nie mieliśmy żadnego wakatu, czyli mieliśmy obsadę 175, 

bo teraz został jeden etat zabrany, czyli na chwilę obecną jednostka liczy 174 etaty. Natomiast 

na chwilę obecną mamy 5 wakatów. To jest podyktowane tym, że jest początek roku 

i policjanci, którzy nabywają lata emerytalne i nie chcą dalej służyć, odchodzą na emeryturę. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, czyli jest to w granicach technicznych 

oczywistości? 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, jest to chyba 

jednostka, która ma chyba najmniej, w czubie można by tak powiedzieć pod względem ilości 

wakatów. 
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Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękuję za odpowiedź 

na to pytanie, Panie Komendancie. Czy są pytania? Pani Starosta, proszę bardzo. 

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, moje pytanie dotyczy zbliżającego się letniego 

okresu. Powiat Gryfiński ma dosyć rozbudowaną infrastrukturę ścieżek rowerowych. Niemniej 

jednak obserwuję takie sprzeczności. Otóż ścieżki rowerowe niekoniecznie są wykorzystywane 

w sposób właściwy. Po pierwsze poruszają się po tych ścieżkach czasem w niedozwolony 

sposób zarówno piesi jak i rowerzyści czy osoby na hulajnogach. A po drugie mam dylemat 

również z zachowaniem takiego porządku na drogach, związanego z tym, że mimo że jest 

ścieżka rowerowa, rowerzyści jeżdżą po drodze przeznaczonej dla samochodów. Moje pytanie 

brzmi po pierwsze, czy policja na takie sytuacje reaguje, czy ma podstawy do reagowania, czy 

jest to tak, że jak jest ścieżka, to rower musi się poruszać po ścieżce, oczywiście jeżeli jest 

załączony taki znak? I moje pytanie odnośnie Państwa interwencji i Państwa ewentualnych 

uwag w tym zakresie, jak Państwo po prostu reagują na takie sygnały i czy są zgłaszane jakieś 

nieprawidłowości w wykorzystywaniu ścieżek rowerowych, czyli albo nadużywaniu prędkości 

na takich ścieżkach, albo niekorzystaniu z nich, utrudniając ruch bieżący na naszych drogach? 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, docierają 

do nas takie informacje oczywiście na stanowisko kierowania. Nie jest tych zdarzeń zbyt dużo. 

Teraz jakby nie chcę teraz strzelać, ile jest tych zdarzeń. Niemniej jednak jedziemy 

i to weryfikujemy. Ciężko nieraz nam zastać, jeżeli dochodzi do jakiegoś zdarzenia, gdzie 

uczestnicy muszą być na miejscu, bo doszło do jakiegoś zdarzenia, bo były takie sytuacje, 

że kierujący rowerem, drugi kierujący rowerem przy wymijaniu się doszło do zdarzenia i trzeba 

było podjechać, jak się nie mogli ze sobą porozumieć. Natomiast odnośnie tego zakazu, nie ma 

takiego zakazu, jak jest ścieżka rowerowa, żeby rowerzyści poruszali się tylko i wyłącznie 

po ścieżce rowerowej. Ja uważam, skoro też jeżdżę bardzo często rowerem to korzystam z tych 

ścieżek. Z tego co się zorientowałem, w powiecie chyba jest w jednym miejscu zakaz 

poruszania się rowerów, teraz mi uciekła miejscowość, wiem, że jest tam przejazd, jak się idzie 

w kierunku Siekierek, to tam jest jedynie znak postawiony, gdzie jest zakaz poruszania się 

rowerami. Tak, po drodze. 

(odpowiedź na piśmie Naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Gryfinie asp. szt. 

Jarosław Łysik z dn. 30 marca 2026 r., zał. nr 7). 
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Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, Panie Komendancie, spróbuję pociągnąć 

to pytanie Pani Starosty, bo to jest ciekawe, co mówi. My tu wszyscy jesteśmy tylko 

użytkownikami, najczęściej tylko kierowcami ruchu drogowego, ale w sytuacji, kiedy jest 

niebieski znak nakazu poruszania się rowerów po ścieżce rowerowej, która jest tuż przy znaku, 

to czy w tej sytuacji rower może poruszać się po drodze, po jezdni asfaltowej, podczas gdy obok 

jest znak i ścieżka? 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, zweryfikuję 

i dam odpowiedź. Nie jestem fachowcem w ruchu drogowym. Czyli mówimy o znaku 

niebieskim nakazującym? 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, tak jest. Na przykład końcówka ulicy 

Łużyckiej w kierunku na Elektrownię Dolną Odrę, tam jest taki znak tuż przy niedziałającej już 

stacji paliw An-Mar. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, Łużycka 

w kierunku na Dolną Odrę. 

 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, Panie Komendancie, ja bym Panu zadał szereg pytań, 

na które Pan nie mógłby odpowiedzieć, więc sobie pominę te pytania, ale zadam Panu takie 

poważne pytanie, pozwalające też Panu tak spokojnie i bezpiecznie, jak sądzę, na nie 

odpowiedzieć. Proszę mi powiedzieć, jakie są deficyty, które Pan definiuje w funkcjonowaniu 

jednostki, które wymagają uzupełnienia i czy Powiat Gryfiński może w tym zakresie 

w jakikolwiek sposób Komendzie Powiatowej Policji pomóc? Nie oczekuję tutaj, wie Pan, 

jakby w tym pytaniu innego tła niż merytoryczne, bo oczywiście przyłączyliśmy się do zakupu 

samochodu. Natomiast chodzi mi też o ogólny stan jednostki, waszej skuteczności, potrzeb, 

o których wiemy, że są bardzo duże, ale nie będę odpowiadał za Pana. Dziękuję bardzo. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, w Pana pytaniu 

też była odpowiedź. Jedynym problemem to są transport, pojazdy i pojazdy służbowe. Nie ulega 

wątpliwości, że to jest spowodowane nie brakiem pojazdów, tylko ile te pojazdy mają 

najechanych kilometrów. Bo powiem szczerze, mam takie zostawienie nawet z pół roku wstecz, 

to tam gro samochodów mamy, które mają powyżej 350 000. Też nie jest tajemnicą, że na teren 

Powiatu Gryfińskiego przejechanie z krańca powiatu na kraniec, to jest w jedną stronę lekko 
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mówiąc stówka, jak ja to mówię. I to jest jakby jedyny problem i dlatego też zwracamy się, jak 

jest możliwość nie tylko do starostwa czy do Gminy Gryfino, ale do wszystkich gmin, które 

funkcjonują w Powiecie Gryfińskim. 

 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, Panie Komendancie, to już nie zapytam, tylko 

podpowiem. Jeśli są takie potrzeby, to oczywiście powiat ma tych potrzeb wiele, ale liczę na to, 

że będzie Pan poprzez swoich pracowników czy też w inny sposób informował o tym Zarząd 

Powiatu i że będziemy mogli rozpatrywać takie wnioski o pomoc w zakresie transportu. 

Brakuje wam przede wszystkim pojazdów. Oczywiście powiat nie sfinansuje tego, bo to jest 

zadanie państwa, ale nie jesteśmy dziećmi i wiemy, że jeśli samorządy nie będą pomagały, 

to realizacja wymiany taboru samochodowego będzie wolniejsza, a wolelibyśmy, 

żeby na terenie naszego powiatu była szybsza. 

 

Posiedzenie opuścił Radny Jerzy Zgoda (16-1=15). 

 

Komendant Powiatowy Policji w Gryfinie insp. Jarosław Czaja powiedział, każdorazowo, 

końcówka roku, wydaje mi się, że wrzesień - październik taka informacja też wpłynęła nie tylko 

do starostwa i do Gminy Gryfino, ale też do pozostałych gmin, które znajdują się na terenie 

Powiatu Gryfińskiego z możliwością sfinansowania zakupu pojazdu 50/50. 

 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, ostatnie zdanie, już nie będzie pytania ani stwierdzenia, 

tylko taka krótka refleksja. Ostatnio przyglądałem się kilku interwencjom policjantów 

na terenie Gminy Gryfino i muszę Panu powiedzieć, to jest moja subiektywna całkowicie 

ocena, że byłem bardzo zbudowany zwłaszcza postawą młodych policjantów i też taką swoistą 

kompetencją, która była dla mnie nawet zaskoczeniem in plus. Mam nadzieję, że te nowe kadry, 

nowe pokolenia będą przez was dobrze przygotowane do tego, żeby nas chronić przez następne 

lata i za to też z tej strony chciałbym podziękować. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękujemy Panie Komendancie. 

Jeśli nie ma innych pytań, to w imieniu Rady bardzo dziękuję za sprawozdanie, bardzo 

dziękujemy za Pana obecność, że mogliśmy na Pana dzisiaj tutaj liczyć. Dziękujemy 

serdecznie. 
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IV. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Gryfinie za 2025 r. (druk nr 2/XIX). 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, prezentację multimedialną (zał. nr 8) 

przedstawi nam Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej 

Łempicki. Zapraszam serdecznie. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jest mi niezmiernie miło, że mogę tu dzisiaj 

przed Państwem wystąpić, żeby zaprezentować informację o stanie bezpieczeństwa powiatu 

w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Szanowni Państwo, dokument, który macie przed sobą, 

to nie tylko zestawienie cyfr, ale przede wszystkim obraz gotowości naszych służb do ratowania 

życia i mienia naszych mieszkańców. Miniony rok był czasem intensywnej pracy, 

modernizacji, ale i pojawienia się zupełnie nowych wyzwań, o których warto dziś wspomnieć. 

Przedstawiona tutaj prezentacja będzie syntetycznym zbiorem tego, co Państwo macie 

przygotowane. Potencjał ratowniczy: Fundamentem naszego bezpieczeństwa jest unikalne 

połączenie służby zawodowej oraz pasji społecznej. Członem bezpieczeństwa pożarowego 

na terenie powiatu jest Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie 

wraz z Jednostką Ratowniczo-Gaśniczą. Natomiast sercem wszystkich działań jest 

40 jednostek ochotniczych na terenie naszego powiatu. Szanowni Państwo, ta liczba 

800 czynnych strażaków ochotników na terenie powiatu, to jest ogromna siła. To jest 10% 

całego potencjału województwa, jeżeli chodzi o straże ochotnicze. To oni wspierani przez 

11 funkcjonariuszy przez całą dobę, pełnią stałą gotowość, która gwarantuje, że pomoc dotrze 

nawet do najbardziej oddalonych zakątków naszego powiatu. Współpraca z sąsiednimi 

jednostkami: ze Szczecinem, Myśliborzem oraz Pyrzycami sprawia, że w sytuacjach 

kryzysowych nigdy nie zostajemy sami. Na przedstawionej mapie macie Państwo 

przedstawione jak wygląda podział tzw. obszarów chronionych. Obszary te zostały ustawione 

ze względu na to, że Powiat Gryfiński jest bardzo rozległy, a odległość jednostki ratowniczej 

gaśniczej do tych najdalszych krańców naszego powiatu jest niezwykle duża, bo to jest prawie 

70 kilometrów. Wspierają nas jednostki ratowniczo-gaśnicze w Dębnie, Myśliborzu 

oraz Pyrzycach. Oczywiście również jednostka ratowniczo-gaśnicza wspiera swoimi 

działaniami obszary Polic oraz Szczecina. 40 jednostek, 19 w Krajowym Systemie Ratowniczo-

Gaśniczym oraz 21, które są poza tym systemem wyszczególnione na przedstawionym slajdzie. 

Skala wyzwań. Szanowna Rado, statystyki nie pozostawiają złudzeń co do intensywności 
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naszej pracy. Powiat Gryfiński z liczbą 1673 interwencji jest trzecim najbardziej obciążonym 

powiatem w całym województwie zachodniopomorskim. Ustępujemy pola jedynie 

aglomeracjom szczecińskiej i koszalińskiej. To pokazuje, że mimo mniejszego zaludnienia niż 

w tych aglomeracjach, specyfika naszego terenu, to jest rozległe rasy, rzeki, kluczowe szlaki 

komunikacyjne, generują ogromną liczbę zdarzeń wymagających naszej interwencji. Każda 

sekunda ma znaczenie. W ratownictwie czas jest najcenniejszą walutą i z dumą chciałem 

poinformować, że w roku 2025 odnotowaliśmy poprawę skuteczności do 80% zdarzeń 

docieramy w czasie poniżej 15 minut, co oznacza wzrost o 3 punkty procentowe względem 

roku ubiegłego. Niemal każda interwencja rozpoczyna się przed upływem pół godziny 

od zgłoszenia. To dowód na doskonałą mobilizację naszych jednostek, choć oczywiście wciąż 

istnieją obszary, gdzie ukształtowanie terenu i odległość stanowią dla nas wszystkich 

wyzwanie. Działania ratownicze w statystykach. Prowadzimy statystykę na przestrzeni 10 lat 

tego jak kształtują się te zdarzenia i analizując ostatnią dekadę widzimy wyraźny trend, 

o którym mówiłem już Państwu w zeszłym roku. Straż pożarna przestaje być formacją 

do gaszenia tylko i wyłącznie pożarów, choć liczba pożarów kształtuje się na w miarę stabilnym 

poziomie, w granicach 400 do 600 na przestrzeni tych lat, stale rośnie liczba tzw. miejscowych 

zagrożeń tj. wypadków drogowych, skutków gwałtownej zmiany pogody. Jeżeli chodzi 

o rozbicie na gminy, to tak jak duże aglomeracje na terenie województwa, tak samo to duże 

miejscowości na terenie naszego powiatu generują największą liczbę zdarzeń i widać, 

że zarówno Gmina Gryfino, jak i Gmina Chojna tych zdarzeń mają najwięcej. Na chwilę obecną 

najbezpieczniej jest w Gminie Stare Czarnowo i chcielibyśmy, żeby we wszystkich gminach 

było tak samo bezpiecznie. Kolejnym dalszym rozbiciem, które analizujemy pod kątem 

naszych działań, jeżeli chodzi o miejscowe zagrożenia, to oczywiście drogi. Droga szybkiego 

ruchu S3 oraz drogi krajowe nr 31 oraz nr 26, które przebiegają przez teren naszego powiatu, 

tam odnotowujemy najwięcej zdarzeń w komunikacji drogowej. Pożary w rozbiciu na kod 

obiektu. Inne obiekty, czyli tzw. pożary śmietników, oraz pożary innych sklasyfikowanych 

obiektów. Natomiast zwróćcie Państwo proszę uwagę na ilość zdarzeń w obiektach 

mieszkalnych. Jest to druga pod względem liczby interwencji pożarów kategoria, gdzie 

w zeszłym roku mieliśmy 93 interwencje w naszych domach i mieszkaniach. Kolejna kategoria, 

w której tych zdarzeń jest sporo, to są uprawy i rolnictwo oraz na terenie lasów. W zeszłym 

roku wspominałem Państwu, że zaczynamy wchodzić w taką dość niebezpieczną statystykę 

dużej liczby zdarzeń, w których występują osoby ranne i osoby śmiertelne. Niestety 

ta statystyka z roku na rok nam się pogarsza. W ubiegłym roku odnotowaliśmy 158 zdarzeń, 

w których odnotowaliśmy ofiary osoby ranne. Natomiast niestety 45 takich zdarzeń, w których 
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odnotowaliśmy ofiary śmiertelne. I tak, jak w zeszłym roku obiecałem Państwu, że w tej 

statystyce skupię się na tym, żeby wyłuskać skąd te ofiary śmiertelne i dlaczego ta statystyka 

tak nam wzrasta. Powody są dwa. Jeden jest taki, że zmieniła się klasyfikacja zdarzeń, której 

my jako Państwowa Straż Pożarna dokonujemy i sposób, w jaki ilość tych interwencji jest 

wykazywana. To znaczy, że przed rokiem 2023 interwencje, które polegały na pomocy 

pogotowiu bądź policji w otwarciu mieszkania, gdzie odnotowaliśmy później ofiarę śmiertelną, 

nie były odnotowywane jako zdarzenia z udziałem Państwowej Straży Pożarnej bądź 

ochotniczej i nie klasyfikowaliśmy tego. Natomiast od 2023 roku zmieniła się ta klasyfikacja, 

w związku z tym te wszystkie interwencje, w których straż pożarna jako służba pomocnicza 

jedzie do pomocy pogotowiu, policji, celem na przykład otwarcia mieszkania bądź do pomocy 

przy poszukiwaniach, klasyfikujemy jako zdarzenia z ofiarami śmiertelnymi. Stąd właśnie ten 

duży skok tych zdarzeń. I tak, jak ta klasyfikacja to była ta pierwsza rzecz, to drugą rzeczą jest 

to, że z roku na rok przybywa nam po prostu zdarzeń, w których realnie zastępujemy 

Państwowe Ratownictwo Medyczne bądź wspieramy ich działania. Z roku na rok oczywiście 

pomagamy też w działaniach policji i tutaj nie odnotowujemy ani jakiegoś drastycznego 

spadku, ani wzrostu. Praktycznie cały czas jest ona na podobnym poziomie. Są to zdarzenia 

związane z pomocą przy otwarciu mieszkań dla osób poszukiwanych oraz pomoc przy 

poszukiwaniach osób zaginionych. Szanowni Państwo, nowe wyzwania przed strażą pożarną, 

zarówno państwową, jak i ochotniczą. Transformacja energetyczna stawia przed nami zupełnie 

nowe bariery. Gigantyczne farmy fotowoltaiczne, jak ta w Lubanowie o mocy 840 MW, 

czy liczne farmy wiatrowe to obiekty, których ze względu na ryzyko porażenia prądem często 

nie możemy gasić metodami tradycyjnymi, jest to coś z czym będziemy się wiązać i mierzyć 

w znacznej mierze. Przygotowujemy się do tego. Natomiast istotnym również elementem jest 

to, że zmagamy się z pożarami składowisk odpadów i na przestrzeni 2024 oraz 2025 roku 

odnotowaliśmy pięć wielkopowierzchniowych pożarów na jednym składowisku odpadów, 

tylko w Lubiechowie Górnym. Były to akcje długotrwałe, kosztowne i niebezpieczne 

ze względu na produkty spalane i atmosferę, która się tam wytwarza. Jak to mówią „lepiej 

zapobiegać niż gasić” to hasło realizujemy poprzez działania kontrolno-rozpoznawcze. W 2025 

r. zrealizowaliśmy 122 kontrole wynikające z naszego planu, który przygotowujemy 

każdorazowo obiektów do skontrolowania oraz zgłoszeń, które wpływały do nas na bieżąco 

w ciągu roku. Wykonaliśmy również 36 odbioru nowo budowanych lub modernizowanych 

obiektów, 20 takich obiektów uzyskało stanowisko pozytywne, 12 z tych obiektów uzyskało 

stanowisko z uwagami i na 4 te obiekty nie wydaliśmy zgody na użytkowanie. Wydane opinie, 

zaświadczenia z zakresu ochrony przeciwpożarowej: zostało wydanych 27 takich opinii, w tym 



 
 

20 
 

17 w związku z planami zagospodarowania przestrzennego terenów, 5 wydanych opinii 

na wypoczynek dzieci i młodzieży i 6 innych. 19 przeprowadzonych praktycznych ćwiczeń 

w zakresie ewakuacji, w tym 15 w placówkach oświatowych oraz 4 w zakładach pracy. 

Szanowni Państwo, procentowy udział obiektów poddanych kontroli w 2025 roku, 

w przeważającej części 41% budynki produkcyjno-magazynowe, następnie 25% budynki 

użyteczności publicznej, 20% lasy, 12% to są budynki zamieszkania zbiorowego. Państwowa 

Straż Pożarna nie kontroluje mieszkań i domów prywatnych. Procentowy udział stwierdzonych 

nieprawidłowości. Niestety tutaj niewiele się zmieniło w stosunku do zeszłego roku i większość 

nieprawidłowości wykazywanych w kontrolowanych obiektach to są niezapewnienie 

odpowiednich dróg ewakuacji, niezaznajomienie pracowników z przepisami 

przeciwpożarowymi oraz nie tyle niesprawne, co po prostu brak odpowiednich przeglądów 

urządzeń przeciwpożarowych. Idąc dalej tym hasłem „lepiej zapobiegać niż gasić” Państwowa 

Straż Pożarna co roku bierze udział w licznych działaniach profilaktycznych ze wszystkimi 

gminami na terenie naszego powiatu oraz z instytucjami podległymi Starostwu Powiatowemu. 

Oprócz tego przez cały rok prowadzimy taką kampanię edukacyjną, dni otwartych strażnic, 

gdzie odwiedzają nas dzieci z przedszkoli, ze szkół, gdzie zarówno przedstawiamy zawód 

strażaka oraz staramy się w jakiś sposób zaszczepić w tych najmłodszych naszych taką chęć, 

umiejętność udzielania pomocy tym samym budujemy świadomość, która mamy nadzieję, 

że w przyszłości uratuje choć jedno życie. Struktura zatrudnienia, sytuacja kadrowa 

w Komendzie Powiatowej jest stabilna. Dysponujemy 65 etatami, a na koniec zeszłego roku 

odnotowaliśmy jedynie 1 wakat. Taki stan zatrudnienia pozwala na zapewnienie ciągłości 

dowodzenia i wysoką jakość szkolenia młodszych strażaków pod okiem doświadczonej kadry 

oficerskiej. W tym roku ma dotrzeć do nas jeszcze 1 dodatkowy etat na realizowanie zadań 

związanych z ochroną ludności i obroną cywilną. Dzięki dotacjom z Krajowego Systemu 

Ratowniczo-Gaśniczego, 19 jednostek OSP będących w Krajowym Systemie Ratowniczo-

Gaśniczym, otrzymało dofinansowanie na kwotę ponad 152 000,00 zł. Jednostki z tych 

pieniędzy zakupują sprzęt i uzbrojenie do zwalczania pożarów, do ratownictwa drogowego 

oraz środki ochrony indywidualnej. Dodatkowo w ramach programu inwestycyjnego 

Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczy jedna jednostka OSP, OSP w Krzywinie otrzymała 

dodatkowo 180 000,00 zł na zakup lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego marki 

Volkswagen Crafter, którego całkowity koszt zakupu wynosił 511 000,00 zł. W ramach tzw. 

dotacji MSWiA jednostki, które nie są włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-

Gaśniczego w ubiegłym roku otrzymały łącznie ponad 40 000,00 zł na zakup sprzętu, 

wyposażenia oraz środków ochrony indywidualnej. W zeszłym roku przekazaliśmy z Komendy 
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Powiatowej 1 lekki samochód operacyjny Skoda Yeti do OSP w Nawodnej oraz użyczyliśmy 

ponownie 5 łodzi ratowniczych wraz z przyczepami do jednostek w Czachowie, Moryniu, 

Mieszkowicach, Radziszewie oraz Widuchowej. I dzięki dotacjom z budżetu państwa w 2025 

roku zainwestowaliśmy blisko milion złotych w nowoczesny sprzęt i wyposażenie 

dla Państwowej Straży Pożarnej: dron, quady, agregat prądotwórczy wysokiej wydajności. 

Oprócz tego dokonano napraw, remontów serwisów, sprzętu i wyposażenia oraz zakupu 

środków ochrony indywidualnej na łączną kwotę ponad 300 000,00 zł. Musimy jednak 

pamiętać o tzw. drugiej stronie medalu i tak, jak Pan Komendant Policji przede mną mówił 

o tym, że sprzęt się zużywa, jest coraz bardziej wyeksploatowany, w naszej tabeli wyposażenia 

wciąż widnieją pojazdy, które dawno przekroczyły normy zużycia i ich wymiana będzie 

priorytetem, aby zapewnić odpowiednią niezawodność wyjazdów do akcji. Szanowna Rado, 

wnioski, analiza. Przeprowadziliśmy sobie analizę dlatego, że to wystąpienie przed Państwem, 

ja nie chciałbym, żeby ono było podsumowaniem tylko naszej działalności. Ja chciałbym, żeby 

coś z tego wynikało, żeby jakieś kroki można było podjąć zarówno ze strony komendy 

oraz samorządowej. Szanowni Państwo, ogólny poziom przygotowania powiatu jest dobry. 

Poziom zabezpieczenia powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej jest dobry, ale mamy 

kilka rzeczy, które musimy poprawić. Łączność, to jest priorytet, o którym mówię już od dwóch 

lat, czyli konieczne odejście od systemów analogowych na rzecz cyfrowej łączności 

we wszystkich jednostkach na terenie powiatu. Kolejny czas dojazdu, te 80% ono nas cieszy, 

bo poprawiliśmy się o 3 punkty procentowe, ale chcemy, żeby te minimum 90% było 

osiągnięte. Jest na to rozwiązanie, etaty dla kierowców w gminach do jednostek OSP bądź 

wzięcie przykładu z niektórych już jednostek na terenie naszego powiatu, czyli zakupy 

samochodów lekkich, do których wystarczy prawo jazdy kategorii B, co zwiększa mobilność, 

zwiększa operacyjność danej jednostki. Ogromny pozytywny wpływ ma na ocenę tego 

bezpieczeństwa pozyskanie drabiny mechanicznej w OSP w Moryniu. Natomiast z drugiej 

strony mamy stary, wyeksploatowany podnośnik na terenie naszej komendy, który musimy 

dążyć do tego, żeby go czym prędzej wymienić, ponieważ dochodzimy do takiej sytuacji, 

że częściej ten pojazd jest wycofany, niż pełni służbę w podziale. Dlatego całe szczęście, 

że mamy drugi na terenie naszego powiatu. Jest jeszcze jeden temat, który znacząco poprawiłby 

ten czas dotarcia, 15 minut na terenie naszego powiatu. To jest być może powrót do pomysłu 

sprzed wielu lat, przywrócenia drugiego posterunku bądź drugiej jednostki ratowniczo-

gaśniczej na terenie południa powiatu. Niewątpliwie obecność strażaków Państwowej Straży 

Pożarnej całodobowo w pełnej gotowości na południu powiatu podniosłaby skuteczność 

i skróciłaby czas dojazdu do tych zdarzeń, które dzisiaj są przekroczone. Ponieważ 
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ta statystyka, o której mówiłem, te 80%, my dokładnie wiemy, w których gminach ten czas 

dojazdu jest najdłuższy. I rzeczywiście okazuje się, że to są właśnie te gminy południowe, 

w których jako pierwsi docierają ochotnicy. My mamy pół godziny, czasami godzinę na to, 

żeby dojechać na miejsce zdarzenia. Szkolenia priorytetowe, czyli przede wszystkim szkolenie 

podstawowe dla strażaków ochotników, ale również jako pierwsi na terenie województwa 

otrzymaliśmy akredytację, aby na poziomie specjalistycznym szkolić strażaków ochotników 

w ramach specjalizacji ratownictwa wodnego. Jesteśmy z tego niezwykle dumni. Mamy 

instruktorów, którzy pierwsi na terenie naszego województwa dostali pozwolenie, 

aby rozszerzyć tą bazę strażaków ochotników, którzy mogą prowadzić działania na akwenach 

w ramach specjalizacji ratownictwa wodnego. Oczywiście w związku z rotacją kadr 

w jednostkach ochotniczych oraz brakiem dostępności strażaków ochotników w godzinach 

standardowych, godzin pracy cały czas szkolimy zarówno w kursach podstawowych, jak i w 

kursach dowódców strażaków ochotników. To, co już mówiłem o tych wyzwaniach 

transformacji energetycznej, mamy jeszcze jedną rzecz. Koniec epoki węgla na terenie naszego 

powiatu. Likwidacja Elektrownia Dolna Odra jest również likwidacją Zakładowej Służby 

Ratowniczej, która w pewien sposób stanowiła wsparcie naszych działań. Na bazie 

porozumienia podpisanego między Komendą Powiatową a Zakładową Służbą Ratowniczą. 

Zakładowa Służba Ratownicza Elektrowni Dolna Odra miała swój rejon operacyjny, do którego 

mogli być dysponowani. Na chwilę obecną w związku z rozpoczęciem likwidacji, 

porozumienie zostało wypowiedziane. Więc nie możemy korzystać z ich sprzętu 

oraz potencjału ludzkiego. No i pojawiają się nowe zagrożenia. Funkcjonująca już elektrownia 

gazowa, która planuje się rozbudowywać, magazyny energii, odnawialne źródła energii, to te 

nowe specyficzne zagrożenia, do których będziemy się szykować. I na koniec, Szanowni 

Państwo, Wysoka Rado, cele na kolejne lata to jest budowa nowej komendy. Otrzymaliśmy już 

pozwolenie na budowę, wydane przez Starostwo Powiatowe. Obecnie oczekujemy na start 

inwestycji w ramach programu modernizacyjnego. Chciałem Państwu przedstawić oficjalne 

wizualizacje tego projektu. Myślę, że to jest dobre miejsce, abyście mogli się Państwo z tym 

zapoznać. Przedstawię teraz  kilka slajdów, żeby zobaczyli Państwo jak to wygląda. Szanowni 

Państwo, nowoczesna jednostka, która mam nadzieję, że do końca 2029 roku zostanie oddana 

do użytku i z początkiem 2030 roku się do niej przeprowadzimy. O celach już mówiłem, nie 

chcę się powtarzać. Oczywiście oprócz tego planu na cyfryzacji i łączności w powiecie, 

wdrażamy cały czas system ostrzegania i alarmowania ludności. Aktywnie wspieramy 

jednostki ochotnicze w pozyskiwaniu środków na zakupy sprzętu, doposażenie oraz zakup 
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środków ochrony indywidualnej. Dziękuję bardzo Państwu za uwagę. Oczywiście jeżeli są 

pytania, chętnie na nie odpowiem. 

 

Radny Remigiusz Rzepczak powiedział, Panie Komendancie, przysłuchując się Pańskiemu 

wystąpieniu i tej kwestii utworzenia drugiej jednostki ratowniczo-gaśniczej na południu 

naszego powiatu, chciałem zapytać o taką bieżącą sytuację czy w ogóle istnieje taka możliwość 

prawna? W Dębnie jest posterunek Państwowej Straży Pożarnej, który w swoim rejonie 

operacyjnym ma Gminę Dębno i Gminę Boleszkowice. Czy istnieje jakakolwiek możliwość 

np. nawiązania współpracy w odniesieniu do tych miejscowości południa do naszego powiatu, 

bo np. powiedzmy droga dojazdu między Dębnem a Boleszkowicami z jednostki 

do miejscowości, a np. Dębnem a Mieszkowicami, Dębnem a Zielinem jest podobna. Czy 

w ogóle prawo przewiduje taką możliwość, żeby jednostki znajdujące się w strukturach 

komendy powiatowej innego powiatu, mogły współpracować w takim zakresie? Na ten czas 

istotny, ważny, kiedy nie ma takiej drugiej jednostki w naszym powiecie. Dziękuję. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, tak, jak najbardziej, natomiast należy mieć na uwadze to, że są stworzone granice 

(obszary chronione), do których jednostki w Dębnie, Myśliborzu, czy w Pyrzycach mogą 

dojechać. I tak naprawdę nie jest to pokrycie całej południowej części powiatu, ale jeżeli 

moglibyśmy wrócić do slajdu na prezentacji jest jasno zaznaczony ten obszar, w którym 

miejscu. Natomiast one nie chronią na przykład Gminy Chojna. Tak, więc w sposób 

kolokwialny można powiedzieć, że Gmina Chojna jest skazana na siły własne jednostek OSP 

i na czas dojazdu Państwowej Straży Pożarnej z Gryfina.  Tak, jeżeli widać na slajdzie są 

obszary chronione tu jest JRG Myślibórz na żółto-pomarańczowo, wchodzi klinem w Powiat 

Gryfiński i również w Dębno. Należy mieć tylko jednak świadomość tego, że wyjazd jednostki 

z Dębna czy z Myśliborza ze swojego powiatu na nasz powiat, automatycznie osłabia rejon 

chroniony jednostki w Dębnie czy w Myśliborzu. 

 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, Panie Komendancie, wysłuchałem prezentacji z wielkim 

zainteresowaniem, pod kątem metodycznym widzę, że zarządzanie ryzykiem w jednostce jest 

na wysokim poziomie. I wśród tych ryzyk, które Pan wymienił są takie, które mnie szczególnie 

interesują. A myślę, że też powinny interesować wszystkich obywateli. Pan je po części 

wymienił, a ja je rozszerzę o jeszcze jeden katalog. Moje zainteresowanie dotyczy zdolności 

jednostki, czy naszej gryfińskiej, czy też innych jednostek właśnie do działania na obiektach 
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energetycznych, które Pan wspomniał, bardzo delikatnie zauważył, ja też nie będę tego 

rozszerzał, bo rozumiem subtelność tej kwestii, że jednostka przygotowuje się i diagnozuje 

wśród tych poważnych ryzyk także te, które dotąd nie występowały. Wspomniał Pan, 

to powiem tak lekko humorystycznie, o końcu węgla w Dolnej Odrze, a ja Panu powiem, 

a to się jeszcze okaże, mam nadzieję, że już całkiem niedługo i że będziemy wracali do naszego 

złota polskiego, czyli do węgla, choć rzeczywiście na razie wszystko wskazuje na to, 

że od niego odchodzimy. Do tego swojego pytania dokładam jeszcze jeden model. Czy mamy 

zdolności na terenie Powiatu Gryfińskiego, żeby skutecznie działać wobec takich zdarzeń 

jak pożary samochodów elektrycznych? A jeśli tak, to proszę na tyle, na ile Pan może 

scharakteryzować ten potencjał, natomiast jeśli Pan nie może to ja to też zrozumiem, ale to jest 

troska i ryzyko, które jest obiektywne. Poza tymi dużymi zmianami energetycznymi na terenie 

powiatu, czyli farmami wiatrowymi, farmami fotowoltaicznymi, to są też te mniejsze, 

zindywidualizowane, ale mogące być w skutkach równie groźne. I o to chciałbym dopytać Pana 

Komendanta. Podkreślając też, że cieszycie się jako służba największym zaufaniem 

społecznym i słusznie, nie tylko moim zdaniem, myślę, że większości, a być może nawet 

wszystkich na tej sali. Dziękuję bardzo. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, Panie Radny, odnosząc się do tych pytań, dość delikatnie poruszyłem tę kwestię, 

że przygotowujemy się do tego, dlatego że, tak jak Pan Radny zauważył, to jest nowość 

na terenie naszego powiatu. Natomiast nie jest to nowość w skali kraju. W związku z tym mamy 

skąd czerpać wzorce. Doposażamy się w sprzęt niezbędny do tego, aby zapewnić nam 

bezpieczeństwo podczas tych działań. To, co wspomniałem, brak możliwości dysponowania 

Zakładowej Służby Ratowniczej do tego typu zdarzeń poza zakład, Szanowni Radni, oni tam 

mają samochód, który jest starszy od tego, który znajduje się w Muzeum Pożarnictwa. 

Natomiast to jest jedyny samochód na terenie naszego województwa, który posiada potencjał 

do tego i ilość środka gaśniczego, żeby gasić pożary takie przemysłowe związane właśnie 

z energią elektryczną, czyli samochód proszkowy. Rozpoznajemy możliwości pozyskania nie 

tyle samochodu, bo nie mamy na niego miejsca, ale agregatu proszkowego do tego, aby właśnie 

móc gasić takie pożary. Oprócz tego sprzęt dielektryczny, który będzie izolował i zabezpieczał 

ratowników, to już pozyskujemy. Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej jest 

ogromnym wsparciem dla nas jako Państwowej Straży Pożarnej. W ubiegłym roku 

pozyskaliśmy sprzęt i mam nadzieję, że w tym roku będzie tego tylko więcej. Sprzęt kierowany, 

celowany, tak naprawdę to my wskazujemy co potrzebujemy. Więc mam nadzieję, że szybko 
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przygotujemy się do tych nowych wyzwań, o których mówimy. Natomiast ta druga część 

pytania o samochodach elektrycznych, Panie Radny, ja przyznam szczerze, że na terenie 

powiatu tych samochodów trochę jeździ, ale nie odnotowaliśmy pożarów pojazdów 

elektrycznych związanych z pożarem instalacji elektrycznej pojazdu. Ponieważ w ogóle w skali 

kraju te pożary pojazdów elektrycznych, one zaczynają się tak samo jak każdego innego. 

Nie odnotowuje się jakiejś znacznej ilości pożarów związanych z bateriami fotowoltaicznymi. 

Odpowiadając na to pytanie, tak jesteśmy przygotowani do tego, aby zwalczać te pożary, 

posiadamy odpowiedzią taktykę zwalczania takich pożarów oraz zostaliśmy doposażeni 

np. w płachtę gaśniczą, która będzie ograniczała emisję i jakby spalanie pożaru takiego pojazdu 

elektrycznego. Również takie płachty znajdują się już w jednostkach ochotniczych na terenie 

na przykład południa naszego powiatu. Gdyby była taka konieczność, to jest dostępna i tutaj 

i na południowej części powiatu. Wydaje mi się, że Panie Radny, chyba odpowiedziałem 

na wszystko. 

 

Radna Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, Panie Komendancie, wspomniał Pan 

w swojej prezentacji o pożarach wielkopowierzchniowych, jeśli chodzi o wysypiska śmieci. 

Chciałabym zapytać jak to się ma do pożarów również wielkopowierzchniowych, które 

wynikają z ludzkiej nierozwagi, czyli trawy, nieużytki rolne. Czy zauważył Pan tendencję, 

że zmniejsza się, czy apele, które Państwo wysyłacie, w jakiś sposób odbijamy się od ściany? 

Czy jest jakiś progres? Bym prosiła o odpowiedź. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, jeżeli chodzi o te pożary wielkopowierzchniowe traw to ciężko się tak do końca 

odnieść w stu procentach. Dlatego, że one nie wszystkie są spowodowane rzeczywiście tym 

czynnikiem intencyjnym ludzkim, tak bym to nazwał. Dlatego, że mamy w statystykach takie 

pożary, które były bardzo dużymi pożarami, rozległymi w wielu miejscach i zostały one 

spowodowane przejeżdżającym pociągiem podczas dużej temperatury, długiej suszy i po prostu 

iskry z hamulców tego pociągu powodowały występowanie kolejnych ognisk pożarów, czy to 

upraw rolnych, czy nieużytków. Więc jakby tutaj wydaje mi się, że ta tendencja na chwilę 

obecną jest stała. Ja mam nadzieję, że ona zacznie się zmniejszać właśnie w związku z tymi 

wszystkimi apelami oraz nie chciałbym tutaj teraz wprowadzać w błąd, ale wydaje mi się, 

że coś się również w prawodawstwie naszym zmieniło i mają zostać zaostrzone, albo już 

zostały zaostrzone kary i przepisy właśnie w związku z wzniecanymi pożarami upraw rolnych. 
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Radna Anna Pastuła powiedziała, Panie Przewodniczący. Korzystając z okazji, że Pan 

Komendant jest dzisiaj u nas, ja może nie chcę zadać pytania, ale bardzo serdecznie bym chciała 

podziękować za współpracę i za umożliwienie dla mieszkańców Gorzkowa i nie tylko 

Gorzkowa, ponieważ plakaty wiszą w całej Gminie Mieszkowice, szkolenia odnośnie 

defibrylatora AED. Bardzo serdecznie dziękuję. Wiemy doskonale, że w dzisiejszych czasach 

jest to sprzęt ratujący życie i niejednokrotnie potrzebny. Obyśmy go wykorzystywali 

jak najmniej. Ale bardzo serdecznie panu dziękuję za umożliwienie tego szkolenia. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, dziękuję bardzo za te słowa. My oczywiście staramy się wspierać wszystkie 

inicjatywy i jeżeli tylko moi strażacy posiadają odpowiednie kwalifikacje, to będziemy 

wspierać wszelkie inicjatywy. A ja życzę Państwu, żebyście nie musieli go w ogóle używać 

i tylko wymieniajcie baterie. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękuję. Pan Przewodniczący 

Arkadiusz Łysik, proszę bardzo. W międzyczasie witam pana Prezesa Andrzeja Krzymińskiego 

wśród nas. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Arkadiusz Łysik powiedział, Panie Komendancie, dwa takie 

pytanka. Wspomniał Pan o jakby rozwiązaniu problemu z dostępnością czy z czasem dojazdu 

na akcję poprzez utworzenie tej drugiej jednostki na południu powiatu. Chciałem się podpytać, 

czy są jakieś prowadzone, czy były prowadzone jakieś rozmowy, czy są jakieś rokowania 

na przyszłość? Druga kwestia etatyzacji tzw. kierowców w jednostkach OSP. Czy były 

prowadzone jakieś rozmowy i jaki jest pomysł finansowania tej etatyzacji? Dziękuję bardzo. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, dziękuję. To są ciekawe pytania i odpowiedź na to pierwsza jest dość trudna, 

ponieważ parę lat temu prowadziliśmy takie rozmowy z Komendą Główną i w tamtym czasie 

Komenda Główna stwierdziła, że nie ma potrzeby tworzyć drugiej jednostki ratowniczo-

gaśniczej. Natomiast oczywiście są takie możliwości, aby do tych rozmów wrócić, jest taka 

możliwość, żeby jednostka została utworzona. Natomiast trzeba zdawać sobie sprawę z tego, 

że to nie jest kwestia roku czy dwóch, tylko jest to wieloletni plan, wieloletnie działanie. 

Ponieważ tak naprawdę w całej tej kwestii najprościej jest postawić budynek, obiekt i kupić 

samochody, a najtrudniejsze będzie pozyskać środki na etatyzację właśnie takiej jednostki. 
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Na chwilę obecną jest to koncepcja, którą przedstawiamy jako możliwości. Jeżeli okaże się, 

że żadna z innych prób rozwiązania tego problemu czasu dojazdu nie będzie skuteczna, 

to będzie to ostateczna droga do tego, żeby podjąć rozmowy na poziomie Komendy 

Wojewódzkiej Głównej i Ministerstwa, aby taką drugą jednostkę utworzyć. Natomiast 

co do tego drugiego pytania, w niektórych gminach do paru lat wstecz jeszcze byli kierowcy, 

którzy byli na etatach gmin, to byli tak zwani konserwatorzy, którzy posiadali uprawnienia 

do prowadzenia pojazdów uprzywilejowanych, posiadali prawo jazdy kategorii C. Byli 

pracownikami gminnymi zatrudnianymi od 7.30 do 15.30 i oni właśnie w ramach swojej pracy 

byli tymi pierwszymi kierowcami w jednostkach. Musimy zdać sobie sprawę z tego, że właśnie 

ten brak dyspozycyjności w jednostkach przede wszystkim wynika z tego, że do tej 15.00, 

16.00, czasami 17.00 godziny nie ma kierowców, którzy mogliby pojechać z ciężkim 

samochodem ratowniczo-gaśniczym na kategorię C z odpowiednimi uprawnieniami. Prostszym 

rozwiązaniem, jeżeli nie ma możliwości zatrudnienia kierowców, no to może próba 

wyszkolenia tych kierowców w większej liczbie w danej gminie dla danej jednostki. 

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, chciałabym tak na podsumowanie, przysłuchując 

się tej całej tutaj dyskusji powiedzieć, że właśnie tak jak Pan przygotował prezentację, tak Pan 

realnie działa i Komenda pod Pana przywództwem naprawdę sprawdza się w każdym 

momencie, w każdej chwili. Potrafi Pan rozmawiać o sprawach trudnych, akcentować problemy 

w odpowiednim czasie, ale też rozwijać inicjatywy, które nie są wprost przypisane Waszym 

zadaniom, ale stwarzają rozwój chociażby działalności naszych Ochotniczych Straży 

Pożarnych. Współpracujecie ze sobą naprawdę dobrze. Tak jak Pan pokazał wykres, 

że jesteśmy na trzecim miejscu, jeżeli chodzi o nasze województwo, czyli tak naprawdę 

możemy się równać z aglomeracjami Koszalińską i Szczecińską, pokazuje jak bardzo jesteście 

sprawczy w swoich działaniach. Ja chciałabym w tym momencie bardzo serdecznie 

podziękować za miniony rok, przed nami nowe wyzwania. Oczywiście my staramy się 

reagować i interweniować na zgłaszane przez Państwa problemy. Jednym z nich jest poprawa 

chociażby łączności. My z naszej puli środków OLiOC przygotowujemy się właśnie 

do przeznaczenia części środków przydzielonych nam jako powiatowi do poprawy tego 

systemu. Mamy tego świadomość, widzimy, gdzie są braki i z całą pewnością z naszej strony 

będzie pomoc. Dodatkowo, jeżeli chodzi o drugą Komendę Straży Pożarnej w Chojnie, 

w momencie podpisywania porozumienia w obecności Wojewody i Komendanta 

Wojewódzkiego, składałam deklarację jako Starosta Gryfiński, że jesteśmy w stanie 

przeznaczyć na ten cel działkę w miejscowości Chojna i wskazywałam również akcentując 
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potrzeby, które wcześniej pan wyrażał, że jest to dla nas priorytetowa sprawa i będziemy tutaj 

zmierzać do tego, aby tak właśnie się stało. Także raz jeszcze dziękuję za wszystkie akcje 

kryzysowe, za gotowość, za wsparcie, za poradę, za życzliwość i za takie bardzo ludzkie, 

konkretne podejście do wielu spraw. Dziękuję bardzo. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, przy tych pięknych słowach pozostaje mi tylko podziękować. Bardzo jest mi miło 

po prostu, że ta praca a to nie jest moja praca, to jest praca całej komendy, wszystkich 

funkcjonariuszy. I tak, jak zawsze to akcentuję, to jest praca wszystkich strażaków ochotników 

na terenie naszego powiatu. A ja tylko dzięki swojej funkcji mogę zbierać te laury, ale zawsze 

przekazuję je dalej. Także bardzo dziękuję jeszcze raz w imieniu wszystkich strażaków 

na terenie naszego powiatu, Pani Starosto. Bardzo dziękuję. 

 

Radny Remigiusz Rzepczak powiedział, krótko, bo właściwie Pani Starosta też wyjaśniła to, 

o co ja chciałem zapytać. Czyli są podejmowane działania ku temu, żeby druga jednostka 

powstała na południu naszego powiatu. Zastanawiamy się nad tym, czy są jakieś kryteria, które 

decydują o tym, czy taka jednostka powstanie, ale chociażby ta liczba zdarzeń, którą Pan 

komendant przedstawił. Naprawdę ogromna liczba zdarzeń powoduje, że konieczność jest 

i chyba co do tego nikt nie ma wątpliwości i życzymy, żeby tak się też stało i jeżeli będziemy 

mogli jakiejkolwiek pomocy udzielić, czy chociażby wsparcia w tym zakresie, to sądzę, 

że wszyscy jesteśmy tym zainteresowani. Panie Komendancie, ja też do tych słów Pani Starosty 

się przyłączam, bo w wielu sytuacjach dotyczących także naszej działalności zawodowej 

i naszych spraw, jesteście Państwo zawsze bardzo pomocni, bardzo życzliwi i zawsze możemy 

na wasze wsparcie też w różnych trudnych sytuacjach liczyć. Za to bardzo dziękuję. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, również bardzo dziękuję. Odniosę się do tej drugiej jednostki na terenie naszego 

powiatu. Pani Starosta dosyć jasno zaakcentowała mojemu Komendantowi Wojewódzkiemu, 

czego by oczekiwała. Ja bardzo sobie cenię to we współpracy z Panią Starostą, bo tak naprawdę 

ja jestem człowiekiem czynu, realizujemy i chyba na podobnych falach nadajemy w tym 

zakresie. Jeżeli chodzi o drugą jednostkę, Szanowni Państwo, żeby ruszyć ten temat, prawda 

jest taka, że musimy najpierw rozpocząć budowę tej nowej. Musi ruszyć to symboliczne wbicie 

szpadla, żebyśmy mogli rozmawiać na temat powstania kolejnej. Dlatego nie chciałbym dzisiaj 

w żaden sposób zapewniać, że te rozmowy rozpoczną się w tym roku czy w przyszłym. 
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Przysłowiowe wbicie szpadla, rozpoczęcie całej tej inwestycji, dopiero tak naprawdę otworzy 

nam drzwi na to, abyśmy mogli mówić o kolejnej inwestycji na terenie naszego powiatu i to jest 

po prostu fakt. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, Panie Komendancie, w takim razie to ja 

pozwolę sobie również w imieniu Radnych Rady Powiatu podziękować Panu i na Pana ręce 

zwrócić podziękowania dla wszystkich strażaków za Państwa pracę. Wśród nas są strażaczki, 

są strażacy i w tej kadencji jest ich naprawdę sporo. Państwa praca jest nam bardzo bliska. 

Dziękujemy serdeczne. 

 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryfinie kpt. Maciej Łempicki 

powiedział, bardzo dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu o godzinie 14.55 ogłosił 15 minut przerwy. 

Posiedzenie opuścił Radny Arkadiusz Łysik (15-1=14). 

Posiedzenie opuściła Radna Edyta Molasy-Malinowska (14-1=13). 

 

V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia sprawozdania 

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie za rok 2025 

(druk nr 3/XIX): 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo proszę o zajmowanie miejsc. 

Proszę o stanowiska komisji, nie ma Pani Przewodniczącej Komisji Budżetu, w zastępstwie 

Pani Wiceprzewodnicząca Barbara Sobiś przedstawi stanowisko komisji. (zał. nr 9), następnie 

otwieram dyskusję. Prosimy o prezentację multimedialną, którą przedstawi nam Pani Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Pani Bożena Stawiarska (zał. nr 10). 

Zapraszam. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 

powiedziała, Szanowni Państwo, Wysoka Rado, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

Gryfinie realizuje zadania z zakresu pomocy społecznej na terenie Powiatu Gryfińskiego 

działając na podstawie obowiązujących przepisów oraz uchwał Rady i Zarządu Powiatu. 

Powiatowe Centrum koordynuje działania w obszarze pomocy społecznej, prowadzi analizę 

sytuacji społecznej w powiecie oraz współpracuje z jednostkami samorządu terytorialnego 
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i organizacjami pozarządowymi. Szanowni Państwo, do najważniejszych obszarów 

działalności Centrum, należą organizacja i rozwój pieczy zastępczej, wsparcie osób 

z niepełnosprawnościami, przeciwdziałanie przemocy domowej, pomoc osobom 

usamodzielnianym oraz prowadzenie specjalistycznego poradnictwa i działań interwencji 

kryzysowej. Centrum realizuje także programy i strategię rozwiązywania problemów 

społecznych przyjętą przez Radę Powiatu oraz programy finansowane ze środków 

zewnętrznych, m.in. ze środków PFRON, ministerialnych oraz Europejskiego Funduszu 

Społecznego. Podejmowane działania przez PCPR w roku 2025 miały na celu wsparcie osób 

i rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej, zapobieganie kryzysom społecznym oraz 

poprawę życia mieszkańców powiatu. Na terenie Powiatu Gryfińskiego działają 4 Domy 

Pomocy Społecznej oferujące łącznie 403 miejsca, są to Dom Pomocy Społecznej w Dębcach, 

Dom Pomocy Społecznej w Trzcińsko-Zdroju, w Moryniu oraz Dom Pomocy Społecznej 

w Nowym Czarnowie. 163 miejsca przeznaczone są dla osób przewlekłych somatycznie 

chorych, natomiast 240 miejsc dla osób niepełnosprawnych intelektualnie, w tym dzieci, 

młodzieży i dorosłych. Łączna wartość budżetu wszystkich DPS-ów w 2025 roku wyniosła 

ponad 34 500 000,00 zł. Domy finansowane są przede wszystkim z odpłatności mieszkańców 

i gmin przy wsparciu dotacji wojewody oraz środków zewnętrznych, w tym programów 

rządowych i środków PFRON. Miesięczny koszt utrzymania mieszkańca w 2025 roku 

kształtował się w przedziale około 6 100,00 zł do 6 750,00 zł w zależności od specyfik domu 

i struktury mieszkańców. Koszty te pozostają na zbliżonym poziomie i odzwierciedlają realne 

wydatki związane z całodobową opieką, wyżywieniem, terapią, rehabilitacją 

oraz wynagrodzeniami personelu. Na koniec 2025 roku wszystkie domy funkcjonowały 

praktycznie przy pełnym obłożeniu. Łącznie 25 osób oczekiwało na umieszczenie w DPS, 

co potwierdza utrzymujące się wysokie zapotrzebowanie na całodobową opiekę w naszym 

powiecie. W minionym roku szczególną rolę odegrały środki pozyskane w ramach Rządowego 

Programu dodatków motywacyjnych dla pracowników pomocy społecznej. W skali powiatu 

było to ponad 2 500 000,00 zł. Pozwoliło to na wzmocnienie stabilności kadrowej i docenienie 

pracy personelu. Zrealizowano również istotne inwestycje infrastrukturalne, w tym 

modernizację systemów grzewczych, remonty kuchni, wymianę sieci wodociągowej 

oraz zakup samochodu do przewozu osób z niepełnosprawnościami. Działania te wpływają 

bezpośrednio na bezpieczeństwo mieszkańców oraz poprawę jakości świadczonych usług. 

We wszystkich domach prowadzono intensywnie szkolenia pracowników, obejmujące m.in. 

prawa mieszkańców, pracę z osobami z demencją, spektrum autyzmu, bezpieczeństwo 

i reagowanie w sytuacjach trudnych. Zrealizowane szkolenia nie tylko podnoszą kwalifikacje 
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personelu, ale również są elementem systematycznego podnoszenia jakości opieki. 

W nadchodzącym roku jednym z kluczowych wyzwań dla Domów Pomocy Społecznej 

w Powiecie Gryfińskim, będzie zapewnienie stabilnego funkcjonowania przy jednoczesnym 

wzroście kosztów utrzymania oraz wynagrodzeń. Istotnym problemem pozostaje również 

utrzymanie wysokiego zapotrzebowania na miejsca przy jednoczesnej konieczności 

kontynuowania inwestycji infrastrukturalnych. Dodatkowym wezwaniem jest rosnąca liczba 

mieszkańców wymagającej specjalistycznej opieki, co wiąże się z potrzebą dostosowania 

zasobów kadrowych i organizacyjnych do zmieniających się potrzeb. Zadania z zakresu pieczy 

zastępczej realizowane na podstawie ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

Rodzinna piecza zastępcza to podstawowa forma opieki nad dziećmi pozbawionymi opieki 

rodzicielskiej. Jej celem jest zapewnienie dziecku bezpiecznego środowiska rodzinnego 

oraz przygotowanie do samodzielnego życia. W 2025 roku na terenie Powiatu Gryfińskiego 

funkcjonowało łącznie 122 rodziny zastępcze, w których przebywało 188 dzieci. Piecza 

zastępcza sprawowana była w formie rodzinnej i instytucjonalnej. W tym rodziny zastępcze 

spokrewnione 85 rodzin, w których przebywało 109 dzieci, niezawodowe 31 rodzin - 45 dzieci, 

zawodowe 4 rodziny - 18 dzieci, pogotowie rodzinne to jest 1 rodzina - 7 dzieci oraz Rodzinnym 

Dom Dziecka, 1 dom - 7 dzieci. W okresie sprawozdawczym przyjęto do pieczy zastępcze 

41 nowych dzieci, a z pieczy odeszło 41 dzieci, w tym 19 usamodzielniło się, 7 powróciło 

do rodziny biologicznej, 4 zostały przekazane do adopcji, 1 trafiło do pieczy instytucjonalnej, 

a 10 zostało umieszczonych w innych rodzinach zastępczych. Na rzecz rodzin zastępczych 

wypłacono łącznie 3 164 098,00 zł obejmujące środki to koszty utrzymania dzieci, jednorazowe 

wsparcie, dofinansowanie wypoczynku, remontów oraz utrzymania lokali mieszkalnych rodzin 

zawodowych. Na mocy przepisów ustawy powiat podnosił koszty opieki i wychowania dzieci 

umieszczonych w rodzinach zastępczych, a gminy finansowały pobyt swoich dzieci. W sumie 

gminy pokryły kwotę 1 330 676,00 zł dla 194 dzieci. W 2025 roku pracowało 9 koordynatorów 

pieczy zastępczej, którzy objęli opieką wszystkie funkcjonujące rodziny oraz wspierając 

rodzinę i dzieci w zakresie terapii, wsparcia psychologicznego, porad prawnych i integracji 

między rodzinami. Łącznie przepracowano 281 zespołów do spraw oceny funkcjonowania 

dzieci i udzielono 264 różnych form wsparcia. Wdrożono Centralny Rejestr Pieczy Zastępczej, 

który gromadzi aktualne dane dotyczące dzieci, rodzin zastępczych, kandydatów 

i usamodzielnionych wychowanków. Centrum prowadziło szkolenia i wsparcie dla rodzin 

zastępczych, w tym warsztaty dotyczące pracy z dzieckiem w traumie, przeciwdziałania 

cyberprzemocy, wspierania dzieci z ADHD, ASD, czy problemami emocjonalnymi. W ramach 

działań promocyjnych zorganizowano m.in. festyn z okazji Dnia Rodzicielstwa Zastępczego 
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oraz z Radiem Eska, MotoMikołajki oraz kampanie informacyjne dotyczące rodzicielstwa 

zastępczego. Rok 2025 w Powiecie Gryfińskim charakteryzował się stabilnym 

funkcjonowaniem pieczy zastępczej, kompleksowym wsparciem dzieci i rodzin oraz skuteczną 

współpracą z gminami i instytucjami wspierającymi nasze działania. Celem tych działań było 

zwiększenie świadomości społecznej oraz zachęcanie nowych kandydatów do pełnienia funkcji 

rodziny zastępczej. Pomimo działań promocyjnych, pozyskiwanie nowych kandydatów 

pozostaje wezwaniem. W analizowanym okresie utrzymuje się ogólny kryzys w systemie 

pieczy zastępczej, związany z niedoborem rodzin zastępczych oraz niewystarczającą liczbą 

kandydatów na rodziny adopcyjne. Rada Powiatu w roku sprawozdawczym podniosła również 

wynagrodzenia do rodzin zastępczych zawodowych i prowadzące rodzinne domy dziecka 

oraz rodzin zastępczych zawodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego, za co bardzo 

serdecznie dziękujemy. Na terenie powiatu funkcjonują 4 placówki opiekuńczo-wychowawcze 

działające w strukturze Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Chojnie. Łączna 

liczba miejsc w placówkach wynosi 56. Placówki te zapewniają całodobową opiekę dzieciom 

pozbawionym właściwej opieki rodzicielskiej. Dwie placówki znajdują się w Chojnie, 

natomiast dwie kolejne w Trzcińsko-Zdrój. Placówki posiadają zezwolenia Wojewody 

Zachodniopomorskiego i spełniają obowiązujące standardy opiekuńczo-wychowawcze. 

W 2025 roku do placówek przyjęto 12 dzieci na podstawie orzeczeń sądu lub w trybie 

interwencyjnym. Placówki opuściło 16 wychowanków. Najczęstszymi powodami jakie były 

opuszczenie placówek to są osiągnięcie pełnoletności, rozpoczęcie procesu usamodzielnienia 

oraz powrót do rodziny biologicznej. Koszt utrzymania dziecka obejmuje m.in. koszty 

wyżywienia, zakwaterowania, edukacji, opieki specjalistycznej oraz wynagrodzeń 

pracowników. Łączna dotacja przekazana na funkcjonowanie placówek w 2025 roku wyniosła 

ponad 6 000 000,00 zł. Gminy i powiaty partycypują w kosztach utrzymania dzieci w pieczy 

zastępczej zgodnie z ustawą. Udział gmin kosztów utrzymania dzieci wyniósł 1 981 241,00 zł, 

a zwrot kosztów z innych powiatów to kwota 390 282,00 zł. Koszty pobytu dzieci będących 

obywatelami Ukrainy, tj. piątka dzieci, finansowane są już ze środków budżetu państwa 

z Funduszu Pomocy, w ubiegłym roku wyniosły 573 111,00 zł. Wsparcie dla osób 

opuszczających pieczę zastępczą obejmuje pomoc finansową oraz działania wspierające proces 

usamodzielnienia. Jednocześnie obserwuje się spadek liczby wychowanków korzystających 

z programów usamodzielniania, co stanowi wyzwanie dla systemu wsparcia. System 

instytucjonalnej pieczy zastępczej w powiecie funkcjonuje stabilnie i zapewnia opiekę 

dzieciom wymagającym wsparcia. Jednocześnie istotnym wezwaniem pozostaje 

przygotowanie wychowanków do samodzielnego życia oraz rozwijanie alternatywnych form 
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pieczy zastępczej, w szczególności rodzinnej pieczy zastępczej. W Powiecie Gryfińskim 

funkcjonują mieszkania treningowe od września 2009 roku. Zostały utworzone przede 

wszystkim z myślą o osobach opuszczających pieczę zastępczą. Po osiągnięciu pełnoletności 

muszą rozpocząć samodzielne życie. W 2025 roku funkcjonowało jedno mieszkanie 

treningowe zlokalizowane w Gryfinie, przeznaczone jest dla jednej osoby, w obecnej formie 

lokal funkcjonuje od sierpnia 2024 roku. Powiat w 2025 roku otrzymał z Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych ponad 4 380 000,00 zł na realizację zadań 

z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej. Największą część środków przeznaczono 

na działalność warsztatów terapii zajęciowej oraz zadania z zakresu rehabilitacji społecznej. 

Niewielka część środków, tj. 12 977,00 zł została zwrócona do PFRON-u. Największym 

zainteresowaniem cieszyło się dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i przedmiotów 

ortopedycznych. Skorzystało z tej formy wsparcia 767 osób. Kolejną ważną formą wsparcia 

były turnusy rehabilitacyjne, w których uczestniczyło 477 osób z niepełnosprawnościami. 

Istotnym elementem wsparcia była również aktywizacja społeczna osób 

z niepełnosprawnościami poprzez działania sportowe, rekreacyjne oraz kulturalne. Powiat 

wspierał także organizacje pozarządowe realizujące zadania w tym zakresie. Zadania były 

realizowane przez organizacje pozarządowe wyłonione w drodze otwartego konkursu ofert. 

Projekty obejmowały m.in. zajęcia terapeutyczne, dogoterapię, hipoterapię, warsztaty 

komunikacyjne oraz teatroterapię. Wsparcie otrzymały trzy podmioty: Stowarzyszenie Most 

w Gryfinie - dotacja wyniosła 21 000,00 zł dla 18 uczestników, Stowarzyszenie Promyk 

w Gorzkowie - dotacja 8 125,00 zł na 25 uczestników, a także spółka Pełnosprawni w Steklnie 

- dotacja 11 400,00 zł na 24 uczestników. W 2025 roku wsparciem objęto ponad 1200 osób 

z niepełnosprawnościami. Realizowano łącznie działania rehabilitacyjne i integracyjne, 

wspierano aktywność organizacji pozarządowych. Działania te przyczyniają się do integracji 

społecznej i poprawy jakości życia mieszkańców powiatu z niepełnosprawnościami. Rosnąca 

liczba wniosków pokazuje zwiększające się potrzeby mieszkańców oraz rosnącą świadomość 

dostępnych form wsparcia. Na terenie Powiatu Gryfińskiego funkcjonują dwa warsztaty terapii 

zajęciowej, w Gryfinie oraz w Gorzkowie. Placówki te prowadzą działalność z zakresu 

rehabilitacji społecznej i zawodowej osób z niepełnosprawnościami. Warsztat w Gryfinie działa 

od 1996 roku i prowadzony jest przez Polskie Stowarzyszenie na rzecz Osób 

z Niepełnosprawnością intelektualną Koło w Gryfinie. Z kolei Warsztat w Gorzkowie 

funkcjonuje od 2004 roku i prowadzony jest przez Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych 

Promyk. Łącznie w obu warsztatach uczestniczy obecnie 77 osób z niepełnosprawnościami, 

47 w Gryfinie oraz 30 w Gorzkowie. Zajęcia terapeutyczne są prowadzone przez 
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wykwalifikowaną kadrę, w skład który wchodzą terapeuci zajęciowi, rehabilitanci, 

psychologowie oraz pracownicy administracyjni i pomocniczy. W Warsztacie w Gorzkowie 

zatrudnionych jest 9,88 etatu, natomiast w Gryfinie 14,33 etatu. Koszty utrzymania jednego 

uczestnika wynosi rocznie około 35 000,00 zł. Finansowanie działalności warsztatów pochodzi 

głównie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

oraz budżetu Powiatu Gryfińskiego. W 2025 roku Warsztat w Gorzkowie otrzymał łącznie 

ponad 1 177 000,00 zł, natomiast Warsztat w Gryfinie ponad 1 838 000,00 zł. W ramach 

inwestycji w Warsztacie w Gryfinie zakupiono mikrobus przystosowany do przewozu osób 

z niepełnosprawnościami o wartości ponad 206 000,00 zł, współfinansowany ze środków 

PFRON oraz Gminy Banie, Gryfino i Powiatu Gryfińskiego. Warsztaty realizują liczne 

działania wspierające rozwój uczestników, w tym terapię zajęciową w pracowniach, zajęcia 

rehabilitacyjne, wydarzenia integracyjne, sportowe i kulturalne. W 2025 roku realizowany był 

również Program Zajęcia Klubowe w Warsztatach Terapii Zajęciowej, którego celem jest 

wsparcie osób z niepełnosprawnościami w utrzymaniu aktywności społecznej i zawodowej. 

W programie uczestniczyło łącznie 5 osób, w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Gryfinie - 2 

i w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Gorzkowie - 3, a jego wartość wynosi 34 800,00 zł. 

Warsztaty Terapii Zajęciowej stanowią ważny element systemu wsparcia społecznego 

w Powiecie Gryfińskim, umożliwiając osobom z niepełnosprawnościami rozwój 

samodzielności, aktywności społecznej oraz integrację ze środowiskiem lokalnym. Ponadto 

Powiat Gryfiński realizuje Program Aktywny Samorząd, finansowany ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. W 2025 roku na realizację 

programu przyznano środki w wysokości 375 295,00 zł. Program realizowany był w dwóch 

modułach. Pierwszy moduł obejmował działania związane z likwidacją barier w codziennym 

funkcjonowaniu osób z niepełnosprawnościami, w jego ramach udzielono wsparcia m.in. 

na zakup sprzętu elektronicznego i oprogramowania, zakup wózków oraz skuterów 

elektrycznych, a także na utrzymanie sprawności technicznej, sprzętu rehabilitacyjnego 

i wsparcie aktywności zawodowej. Drugi moduł programu dotyczył pomocy w uzyskaniu 

wykształcenia na poziomie wyższym i obejmował dofinansowanie kosztów nauki 

dla studentów z niepełnosprawnościami. Realizacja programu przyczyniła się do poprawy 

jakości życia mieszkańców powiatu z niepełnosprawnościami oraz zwiększa ich szanse 

na aktywność społeczną, edukacyjną i w przyszłości również zawodową. Program 

wyrównywania różnic między regionami III, finansowany ze środków PFRON-u obejmuje 

projekty realizowane w trzech głównych obszarach. Obszar B, likwidacja barier w placówkach 

edukacyjnych i środowiskowych domach samopomocy. Celem działań w obszarze B było 
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zwiększenie dostępności dla osób niepełnosprawnych w urzędach, placówkach edukacyjnych 

oraz środowiskowych domach samopomocy poprzez likwidację barier architektonicznych 

i komunikacyjnych. Przykładem jest projekt Gminy Cedynia. Poprawa warunków jakości nauki 

uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w tym z niepełnosprawnością ruchową. 

Projekt zakładał zakup transportera schodowego o wartości 20 180,00 zł, przy dofinansowaniu 

PFRON-u w wysokości 13 000,00 zł. Obszar D, likwidacja barier transportowych. Projekty 

w obszarze D koncentrują się na zapewnieniu transportu dla osób niepełnosprawnych 

w placówkach rehabilitacyjnych, warsztatach terapii zajęciowej oraz domach pomocy 

społecznej. Zrealizowano 3 główne projekty. Polski Związek Osób z Niepełnosprawnością 

Intelektualną Koło w Gryfinie, zakupiło mikrobus 9-osobowy przystosowany do przewozu 

osób na wózkach. Dofinansowanie PFRON-u to kwota 144 000,00 zł. Stowarzyszenie „Pod 

Dębami” w Dębcach, zakup mikrobusu dla DPS-u. Kwota dofinansowania to również kwota 

144 000,00 zł. Stowarzyszenie „Dom z Sercem” w Trzcińsko-Zdroju, zakup samochodu 

dla DPS, kwota dofinansowania z PFRON 144 000,00 zł. Obszar F, modernizacja i rozwój 

warsztatów w terapii zajęciowej. W ramach obszaru F wspierano rozwój infrastruktury 

warsztatów w terapii zajęciowej oraz przeciwdziałano degradacji istniejących placówek. 

Przykłady realizowanych projektów to Polski Związek Osób z Niepełnosprawnością 

Intelektualną Koło w Gryfinie modernizował pracownię fotograficzno-komputerową 

w Warsztatach Terapii Zajęciowej. Dofinansowanie z PFRON-u opiewało na kwotę 23 688,00 

zł. Stowarzyszenie „Promyk” pozyskało dofinansowanie w Gorzkowie na remont pomieszczeń, 

podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz remont elewacji wejściowej. Dofinansowanie 

z PFRON-u to kwota 158 400,00 zł, a całkowita wartość projektu 198 000,00 zł. Projekty 

planowane w trakcie realizacji w 2025 i w 2026 roku na podstawie umowy przyznano 

dofinansowanie Gminy Mieszkowice na zakup samochodu osobowego do przewozu osób 

niepełnosprawnych w wysokości 151 000,00 zł. Rozliczenie projektu nastąpi do końca grudnia 

tego roku. Łącznie dofinansowanie PFRON-u obejmujące projekty zrealizowane i w trakcie 

realizacji, przekracza milion złotych. Program pozwolił na zwiększenie dostępności placówek 

edukacyjnych i domów samopomocy dla osób z niepełnosprawnościami, poprawę transportu 

osób niepełnosprawnych w WTZ-ach i w DPS-ach, modernizację i rozwój infrastruktury 

warsztatów terapii zajęciowej, co poprawiło komfort i bezpieczeństwo uczestników. Program 

wyrównywania różnic między regionami III przyczynia się w istotny sposób do poprawy 

jakości życia osób z niepełnosprawnością, zwiększa ich mobilność i integrację społeczną. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie realizuje, można powiedzieć od tego roku, 

bo w ubiegłym roku została podpisana tylko umowa, projekt pod nazwą „Rozwój usług 



 
 

36 
 

społecznych świadczonych społeczności lokalnej na rzecz seniorów'' współfinansowany 

ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego + w ramach programu Fundusze Europejskie 

dla Pomorza Zachodniego. Projekt realizowany jest w latach 2026-2028 na terenie pięciu gmin 

Powiatu Gryfińskiego, to jest Gmina Widuchowa, Banie, Moryń, Cedynia oraz Mieszkowice. 

Wsparciem zostanie objętych 350 seniorów powyżej 60 roku życia, a także 25 osób 

przygotowanych do świadczenia usług sąsiedzkich. W ramach projektu realizowane będą 

działania aktywizujące seniorów, a także warsztaty, spotkania integracyjne, wycieczki 

oraz wydarzenia kulturalne. Ważnym elementem projektu będzie również rozwój usług 

sąsiedzkich, wspierających osoby starsze w miejscu ich zamieszkania. Całkowita wartość 

projektu wynosi 3 452 990,00 zł, z czego ponad 3 164 000,00 zł stanowi dofinansowanie 

ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego+. Powiat Gryfiński z tego co Państwo 

widzicie, obfituje bym powiedziała w podmioty z zakresu pomocy społecznej i to bardzo 

dobrze. Na kolejnym slajdzie są przedstawiane podmioty ekonomii społecznej działające 

na terenie Powiatu Gryfińskiego, jest to Spółdzielnia Socjalna „Promyk” w Gorzkowie oraz 

Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Gryfinie. Spółdzielnia Socjalna „Promyk” 

w Gorzkowie została utworzona w 2014 roku przez Stowarzyszenie na rzecz Osób 

Niepełnosprawnych „Promyk” oraz Powiat Gryfiński. Jej głównym celem jest reintegracja 

zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Spółdzielnia prowadzi 

głównie działalność cateringową i obsługę zarówno klientów indywidualnych, jak i instytucji. 

W 2025 roku zatrudniała pięć osób, w tym jedną osobę z niepełnosprawnością. Dodatkowo 

realizowano projekt „Warto Być Przedsiębiorstwem Społecznym'', który obejmował szkolenia 

pracowników, promocję działalności oraz wsparcie zatrudnienia. Drugim podmiotem jest 

Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Gryfinie, który realizuje zadania związane 

z rehabilitacją zawodową osób z niepełnosprawnościami. Zakład prowadzi działalność 

produkcyjną i usługową, m.in. w zakresie produkcji podpałki ekologicznej, usług krawieckich 

czy utrzymania terenów zielonych. W 2025 roku w zakładzie zatrudnionych było 45 osób 

z niepełnosprawnościami oraz 16 pracowników kadry. W 2025 roku zakład otrzymał dotację 

na działalność w łącznej wysokości ponad 2 500 000,00 zł. Przychody ze sprzedaży usług 

wyniosły ponad 765 000,00 zł. Działalność obu instytucji przyczynia się do aktywizacji 

zawodowej oraz integracji społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie 

Powiatu Gryfińskiego. Szanowni Państwo, Powiatowy Zespół do spraw Orzekania 

o Niepełnosprawności w Gryfinie realizuje zadania z zakresu administracji rządowej związane 

z ustaleniem niepełnosprawności oraz stopnia niepełnosprawności mieszkańców powiatu. 

Zespół funkcjonuje od 2001 roku i działa na podstawie przepisów ustawy o rehabilitacji 
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zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Do podstawowych zadań 

zespołu należy wydawanie orzeczeń o niepełnosprawności dla osób do 16 roku życia 

oraz orzeczeń o stopniu niepełnosprawności dla osób powyżej 16 roku życia. Ponadto zespół 

wydaje legitymację osoby niepełnosprawnej oraz karty parkingowe uprawniające 

do korzystania z miejsc parkingowych dla osób z niepełnosprawnościami. W 2025 roku 

do zespołu wpłynęło 1694 wnioski o wydanie orzeczenia, a łącznie wydano 1754 orzeczenia. 

Dodatkowo wydano 349 legitymacji osób niepełnosprawnych oraz 453 karty parkingowe. 

Na dzień 31 grudnia 2025 roku w zespole zatrudnionych było 15 osób, w tym lekarze, 

specjaliści, psychologowie, pracownik socjalny, pedagog oraz doradcy zawodowi. Wydatki 

na działalność zespołu w 2025 roku wyniosły 577 975,00 zł, a szacunkowy koszt wydania 

jednego orzeczenia wynosi około 360,00 zł. W 2025 roku Powiat Gryfiński realizował projekt 

przeciwdziałania przemocy domowej, którego celem było zwiększenie skuteczności 

przeciwdziałania przemocy oraz wspieranie osób doświadczających przemocy. Program 

obejmował działania w zakresie ochrony i wsparcia osób dotkniętych przemocą, profilaktyki 

i edukacji społecznej, wychodzenia z przemocy i zapobiegania jej stosowaniu, wsparcia 

instytucji działających w obszarze przeciwdziałania przemocy, ewidencjonowania instytucji 

świadczących pomoc. Szczegółowe dane, w tym liczba porad, mediacji, uczestników 

programów oraz wsparcia finansowego, znajdują się w sprawozdaniu z działalności PCPR 

w Gryfinie. W 2026 roku priorytetem Powiatu Gryfińskiego będzie wspieranie rodzin, osób 

zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz osób z niepełnosprawnościami. Zakres działań 

obejmie szkolenia kadry, realizację programu przeciwdziałania przemocy domowej, wsparcie 

integracyjne oraz współpracę z gminami i organizacjami pozarządowymi. Natomiast w zakresie 

pieczy zastępczej największym wezwaniem będzie pozyskiwanie i przygotowanie kandydatów 

na rodziny zastępcze. Dostosowanie procedur i regulaminów do zmieniające się ustawy. 

Podnoszenie kwalifikacji osób sprawujących pieczę oraz zapewnienie stałego wsparcia 

psychologicznego, pedagogicznego i prawnego dla osób, rodzin i dzieci. Istotne będą również 

działania integracyjne, promocja rodzicielstwa zastępczego oraz pomoc wychowankom 

pełnoletnim w samodzielnym życiu. Szanowni Państwo, PCPR realizuje zadania ustawowe 

w sposób stabilny i odpowiedzialny. Jednak obserwujemy wyraźny wzrost potrzeb 

społecznych, które bezpośrednio przedkładają się na wydatki budżetowe powiatu. Każda liczba 

przedstawiona dzisiaj w sprawozdaniu oznacza konkretną osobę, dziecko, rodzinę, osobę 

z niepełnosprawnością czy młodego człowieka rozpoczynającego samodzielne życie. Dziękuję 

Państwu za dotychczasową współpracę i wsparcie w realizacji tych wszystkich zadań, 

które Państwu dzisiaj tutaj przedstawiłam. Dziękuję. 
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Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękujemy Pani Dyrektor. 

Oddaję głos Radzie. W tym momencie otwieram dyskusję nad uchwałą Rady Powiatu 

w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Gryfinie za rok 2025.  

Radny Wojciech Konarski powiedział, dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Pani 

Dyrektor, oczywiście bardzo dziękuję za to szerokie sprawozdanie, które pokazuje szeroką 

działalność w spektrum potrzeb społecznych, zarówno nadzór, kontrola jak i sprawy bieżące 

i za podejmowanie nowych wyzwań, jak chociażby projekt społeczny, który obejmuje 

mieszkańców naszego powiatu w 5 gminach, za to wszystko serdeczne gratulację i składam 

podziękowania. Na początku sprawozdania Pani podaje podstawy, chociażby strategię potrzeb 

społecznych i na koniec z kolei zaakcentowała, że Państwo sami widzicie wzrost potrzeb. Moje 

pytanie jest takie, czy Państwo przewidujecie dokonanie, czy zaproponowanie Radzie analizy 

tejże strategii? Bo strategia obejmuje dosyć długi okres tj. bodajże 2016 do 2029 roku. 

A wiemy, że tych problemów społecznych tak, jak Pani sama powiedziała, zapewne ze względu 

na to, że nasze życie jest dosyć szybkie, zmieniają się i pokazują się nowe. Czy Państwo 

przewidujecie w którymś czasie nieczekanie jak gdyby na ten okres zamknięcia, tylko próbę 

zdiagnozowania, czy w międzyczasie powstały nowe wyzwania, którymi właśnie trzeba się 

tutaj zająć? Mam jeszcze jedno pytanie. Nie wiem, czy jest Pani w stanie teraz odpowiedzieć, 

czy pisemnie Pani udzieli mi informacji. Generalnie chodzi o sprawę dotyczącą porozumień, 

które mamy od lat zawarte na pobyt dzieci z terenu innych powiatów. Interesuje mnie różnica, 

na przykład miasto Szczecin nam płaci za dwójkę dzieci przebywających u nas 139 000,00 zł, 

a Powiat Wałecki nam płaci 106 000,00 zł za jedno dziecko. I mnie interesują te różnice, 

czy to jest kwestia, że one zostały umieszczone, trzy czy cztery miesiące temu? Stąd prośba 

o przedstawienie takiej informacji. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 

powiedziała, postaram się przynajmniej odpowiedzieć najpierw na pierwsze pytanie, które 

dotyczy zmiany strategii. Szanowni Państwo, te zmiany, jeżeli będziemy widzieli, w tym roku, 

w miesiącu październiku, przewidywane jest opracowanie i wejście nowej ustawy o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej. Tam w tej ustawie, z tego co tak na szybko zdążyłam się 

zapoznać, dokładnie to przeczytam ją jeszcze jutro, jest dużo zmian i myślę, że tutaj będzie też 

dużo pracy Zarządu i Rady Powiatu w tej sprawie. Są dodatkowe środki, dlatego 

to podkreśliłam, przyznawane rodzinom zastępczym zawodowym. Wszystko wiąże się 
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ze środkami w budżecie powiatu, dlatego też wspomniałam o tym, że te zadania będą wymagały 

dużego nakładu i wsparcia finansowego Powiatu Gryfińskiego. Na chwilę obecną zadania, 

które obejmuje nasza strategia, nie wymagają na dzień dzisiejszy żadnej zmiany i poprawy, 

ale jeżeli będzie zachodziła taka potrzeba, oczywiście będziemy tutaj Radą Powiatu 

dokonywali zmian naszej strategii rozwiązywania problemów społecznych. Jeżeli chodzi 

o drugą kwestię, którą tutaj Pan Starosta, jeżeli chodzi dokładnie, to musiałabym zobaczyć jakie 

to są dzieci. Nie mogę tak tego powiedzieć z pamięci, ale powiem tylko jak to wygląda. My 

płacimy po prostu koszty utrzymania naszych dzieci w pieczy, to jakby wynika z tej odpłatności 

i też jeszcze jedna sprawa w zależności ile czasu przebywa to dziecko, bo ustawa mówi, 

że pierwszy rok to 10% ponoszą gminy i inne powiaty, drugi rok to jest 30% jak jest dziecko 

umieszczone w pieczy zastępczej, a trzeci rok to już jest 50% kosztów ponoszą gminy i powiaty. 

Stąd są te różnice. Dokładnie jakich dzieci to dotyczy, to musiałabym sprawdzić po prostu, 

bo tak z pamięci nie powiem. Ale takie różnice mogą wynikać z samej ustawy, z wysokości 

kosztów utrzymania tego dziecka w pieczy instytucjonalnej i w pieczy rodzinnej. 

Tak to wygląda, bo też różnie powiaty płacą. A jak Pan Radny będzie chciał to dodam 

szczegółową informację. 

Rady Paweł Nikitiński powiedział, w nawiązaniu do tego, co powiedział Pan Wojciech 

Konarski. Myślę, że jego intencją było raczej to, żeby być może rozważyć już w tej chwili 

rozpoczęcie nowej diagnozy dla sytuacji, w której znajdujemy się w powiecie, 

a w konsekwencji ewentualnie zmiany strategii, bo rzeczywiście zmiany zachodzą bardzo 

szybko, a będą zachodziły zdaje się jeszcze szybciej. Ilość środków, które są przeznaczane 

na cały ten obszar, są relatywnie duże natomiast potrzeby zwiększają się też dosyć szybko. 

To, co do samego sprawozdania. Natomiast mógłbym oczywiście wnieść tutaj kilka zapytań, 

uwag, generalnie przyjmuje je z życzliwością. To, co mnie szczególnie być może cieszy, choć 

zdaję sobie sprawę z tego, że trudno jest zestawić te wydatki i trudno jest też zachęcić do pewnej 

pracy w określonym trybie, za określone pieniądze i w określonym czasie, ale chciałbym, 

żebyśmy na tym przykładzie przeanalizowali to w aspekcie ekonomii. Znaczy chciałbym, 

żebyśmy dążyli do tego, że na turnusy rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych wydajemy 

więcej niż na pracę komisji orzekającej. I jeśli tak będzie, to oczywiście musi być pewien trend, 

to będzie to kierunek właściwy. Ja już mówiłem to chyba rok temu, a być może i też pozwoliłem 

sobie w czasie dyskusji podczas innych naszych spotkań niż Rada Powiatu w Gryfinie 

zauważyć, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinnej, które składa sprawozdanie, informuje 

nas dosyć szczegółowo, to są bardzo interesujące dane, potrzebne, ważne. Ale ośmielam się 
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po raz kolejny powiedzieć, że taką swoistą rolą Starosty i Zarządu Powiatu jest koordynowanie 

potencjałów, które znajdują się nie tylko w samym powiecie czy starostwie jako jednostce 

organizacyjnej powiatu, ale także w innych gminach. Jak czytamy sprawozdanie, widać, że taka 

współegzystencja jest. Natomiast w tej diagnozie i w ewentualnej zmianie strategii myślę, 

że warto sięgać też po potencjały, o których tutaj w tym sprawozdaniu nie ma, o ile nie były to 

działania wspólne. Na przykład wśród wydarzeń, które miały miejsce na terenie Powiatu 

Gryfińskiego wymieniono m.in. działanie związane z Dniem Zdrowia Psychicznego 

tworzonym przez Środowiskowy Dom Samopomocy itd. To jest pewne tło, na którym 

chciałbym postawić tezę, że potencjały, które znajdują się w poszczególnych gminach 

w pewnym procesie, być może pozwolą nam wyzyskać jeszcze lepiej potencjały. Patrząc przez 

lata jak przeznaczone były środki z PFRON-u, m.in. na środki komunikacji, dokształcanie osób 

niepełnosprawnych, zakup przedmiotów, widziałem pewien sens i pewną logikę, też pewną 

stymulację w zależności od danych historycznych, którymi zakładam, że Powiat Gryfiński 

dysponował. I to jest też dobry przykład, żeby potencjały, które znajdują się w gminach, były 

także koordynowane. Nie ma do tego twardego umocowania, bo Starosta nie może w żaden 

sposób stymulować, czy wydawać poleceń jednostkom organizacyjnym gmin, ale może 

i powinien stawać się takim liderem. Na tle sprawozdania można powiedzieć, że ten trud jest 

podejmowany. Mam nadzieję, że w następnych latach będzie kontynuowany. Dziękuję bardzo. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, chciałam podziękować Pani Dyrektor 

za całokształt pracy naszego Centrum, bo faktycznie spełnia rolę takiego koordynatora. 

Doskonałym przykładem na to były wszystkie działania podejmowane w związku z przyjęciem 

dzieci ukraińskich i nadzór nad tym, co tam się działo. Tych dzieci już na dzień dzisiejszy u nas 

nie ma, natomiast wkład włożonej pracy był naprawdę przeogromny. Ale chciałam się odnieść 

do tego potencjału, który słusznie Pan Radny wyłuskał. Myślę, że takim doskonałym 

przykładem na to, jak PCPR wyłuskuje właśnie te potencjały we współpracy z OPS-ami 

gminnymi jest realizowany obecnie projekt z IIT, który ma w swoim zadaniu nie tylko 

zdobywanie sprzętu rehabilitacyjnego i tworzenie takiego punktu wypożyczania tego sprzętu, 

ale przede wszystkim organizuje Kawiarenki Senioralne. Akurat do tej grupy wiekowej 

celujemy działania i one powstaną bodajże w pięciu gminach naszego powiatu pod patronatem 

właśnie PCPR-u w ramach dokładnie współpracy z OPS-ami. W tej chwili jesteśmy na etapie 

właśnie doszczegółowienia i wyboru osób, które będą uczestniczyły w tym projekcie. Więc 

faktycznie myślę, że to też będzie doskonałą płaszczyzną na to, żeby w przyszłości być może 

takie integracyjne działania kierować w innych strefach działalności, którą zajmuje się PCPR. 



 
 

41 
 

Także raz jeszcze dziękuję za tą uwagę, tą sugestię. Jednocześnie odpowiadając już częściowo, 

my faktycznie próbujemy poczynać jakieś kroki. Wiadomo, że działania są związane 

ze środkami finansowymi, a właśnie ten instrument IIT nam to w zakresie chociażby wsparcia 

senioralnego umożliwił. Dziękuję bardzo. 

Na posiedzenie przyszła Radna Edyta Molasy-Malinowska (13+1=14). 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze 

zabrać głos? Nie widzę i nie słyszę takich zgłoszeń. Wobec braku głosów zamknął dyskusję, 

a następnie w obecności 14 Radnych zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały 

Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie za rok 2025: 

za - 14,  

przeciw - 0, 

wstrzymało się - 0. 

Uchwała nr XIX/146/2026 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie za rok 2025, została podjęta jednogłośnie.  

Imienne głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie stanowi zał. nr 5. 

 

VI. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r. (druk nr 4/XIX): 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych poprosił o stanowiska komisji (zał. nr 9) i otworzył 

dyskusję. Wobec braku głosów zamknął dyskusję, a następnie w obecności 16 Radnych 

zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie 

określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 r.: 

za - 14,  

przeciw - 0, 

wstrzymało się - 0. 
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Uchwała nr XIX/147/2026 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 r., została podjęta 

jednogłośnie.  

Imienne głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie stanowi zał. nr 5. 

 

VII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Gminie Mieszkowice (druk nr 5/XIX): 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych poprosił o stanowiska komisji (zał. nr 9) i otworzył 

dyskusję. Wobec braku głosów zamknął dyskusję, a następnie w obecności 16 Radnych 

zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Mieszkowice: 

za - 14,  

przeciw - 0, 

wstrzymało się - 0. 

Uchwała nr XIX/148/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Mieszkowice, 

została podjęta jednogłośnie.  

Imienne głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie stanowi zał. nr 5. 

 

VIII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 

na rok 2026 oraz zmiany uchwały nr XVI/132/2025 Rady Powiatu w Gryfinie 

z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Gryfińskiego 

na 2026 rok (druk nr 6/XIX): 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych poprosił o stanowiska komisji (zał. nr 9) i otworzył 

dyskusję. Wobec braku głosów zamknął dyskusję, a następnie w obecności 16 Radnych 

zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie 

zmiany budżetu powiatu na rok 2026 oraz zmiany uchwały nr XVI/132/2025 Rady Powiatu 

w Gryfinie z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Gryfińskiego 

na 2026 rok: 

za - 14,  

przeciw - 0, 

wstrzymało się - 0. 
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Uchwała nr XIX/149/2026 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026 oraz zmiany 

uchwały nr XVI/132/2025 Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Gryfińskiego na 2026 rok, została podjęta jednogłośnie.  

Imienne głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie stanowi zał. nr 5. 

 

IX. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 

na rok 2026 (druk nr 6A/XIX): 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, że nie ma stanowisk komisji i otworzył 

dyskusję. 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, Pan Przewodniczący wywołał dyskusję. Pani Skarbnik 

przedstawiła nam szczegóły i przyczyny, dla których ma dojść do podjęcia tej uchwały. 

Ze swojej strony powiem, że skąd inąd inicjatywa bardzo cenna i oby zakończona sukcesem. 

Więc nie wiem czy Zarząd będzie chciał się do tego odnieść, ostatecznie jest inicjatorem 

poniekąd tej uchwały i tych czynności, które wykonał, być może nawet niepotrzebnie w imieniu 

Zarządu o tym mówię, ale sam pomysł, samo skierowanie środków finansowych wydaje się 

wyjątkowo trafne. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, Pan Radny wywołał mnie do odpowiedzi. 

Oczywiście nie zdążyliśmy na wszystkich komisjach omówić, natomiast oczywiście 

przekazaliśmy informacje Radnym w związku z tym, że z Rządowego Funduszu nie 

otrzymaliśmy dofinansowania na drogę wiodącą do nowej elektrowni w m. Krajnik. W związku 

z czym postanowiliśmy zawalczyć w inny sposób, a mianowicie w tej chwili jest dostępny 

program naboru na drogi z subwencji ogólnej i stwierdziliśmy, że jeden z punktów, mianowicie 

punkt 1B tego programu stwarza nam warunki, abyśmy mogli złożyć wniosek 

o dofinansowanie tej drogi. Tam jest warunek taki, że droga musi prowadzić do centrów 

logistycznych. Natomiast jest ryzyko i jest niebezpieczeństwo związane z tym, że punkt 1A, 

jest priorytetowym punktem i środki są w pierwszeństwie przeznaczane na to zadanie. To jest 

program, który my już wykorzystywaliśmy wielokrotnie w Powiecie Gryfińskim, a mianowicie 

na remonty dróg, które mają tak zwane specjalne numery przepustów i wtedy można do naboru 

takie wnioski składać. W związku z tym, że nie mieliśmy gotowej dokumentacji projektowej 

na punkt 1A stwierdziliśmy, że mamy gotową dokumentację na przejście przez miejscowość 

Krajnik i będziemy o takie środki aplikowali mając nadzieję, że dostaniemy te środki. 

Natomiast tak jak mówię, w pierwszeństwie są rozdzielane środki z punktu 1A, a później 



 
 

44 
 

z punktu 1B. Poruszałam na spotkaniu z Ministrem Bukowcem, że będziemy składać taki 

wniosek, że jest to strategiczna droga, że należałoby zwrócić uwagę również na ważność tejże 

inwestycji. Myślę, że spotkanie zapamięta i że może akurat się okaże, że na przepusty nie będzie 

akurat aż tyle zgłoszeń i być może te środki dla nas zostaną. O tyle to jest ważne, że mamy 

podpisane ważne porozumienie z grupą PGE Gryfino Dolna Odra Sp. z o.o., Polimex Mostostal 

S.A., czyli wykonawcą bloków gazowych już pracujących oraz z General Electric Global 

Services GmbH, to jest trzeci wykonawca, który brał udział przy budowie elektrowni gazowo-

parowej. Więc tu chcielibyśmy dochować staranności i dbałości o to, aby móc to porozumienie 

zrealizować, a to jest możliwe tylko dzięki temu, że pozyskamy środki zewnętrzne. Także 

tu jest prośba do Państwa, aby mimo, że ta inwestycja akurat tak nie była ujmowana w planie, 

aby mogła się pojawić, żebyśmy mogli spróbować po raz kolejny zawalczyć o inwestycje 

naszym zdaniem strategicznego dojazdu do Elektrowni Dolna Odra. 

Radny Wojciech Konarski powiedział, oczywiście też chciałem powiedzieć, że to jest 

jak najbardziej słuszne działanie, aby przyniosło w końcu tutaj efekty. Każdy kilometr drogi 

bez względu na lokalizację jest dla nas ważny i przyniesie na pewno też poprawę życia 

mieszkańców tej miejscowości. Moja prośba jest, jeżeli chodzi o tę uchwałę, o taką pisemną 

informację, ponieważ wkład własny ma być realizowany z rozwiązania rezerwy to prośba 

o informację, jakie środki z nadwyżki nie zostały wprowadzone do budżetu. Dziękuję bardzo. 

(Pismo znak: BRZ.002.19.2026.DK, zał. 11) 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych wobec braku głosów zamknął dyskusję, a następnie 

w obecności 14 Radnych zarządził głosowanie imienne nad projektem uchwały Rady Powiatu 

w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026: 

za - 14,  

przeciw - 0, 

wstrzymało się - 0. 

Uchwała nr XIX/150/2026 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026, została podjęta 

jednogłośnie.  

Imienne głosowanie nad projektem uchwały Rady Powiatu w Gryfinie stanowi zał. nr 5. 

 

X. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Gryfinie (druk nr 7/XIX). 
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Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że w okresie międzysesyjnym bardzo dużo się 

działo. Sprawozdanie przedstawię w podziale na poszczególne wydziały. Rozpoczęliśmy 

inwestycję z Polskiego Ładu VIII. Przypominam, że są to środki z odzyskanego 

po uruchomieniu Polskiego Ładu na nowo. A mianowicie Polski Ład na szpital przemieniony 

na Polski Ład na drogi. Zaczęliśmy działania na odcinku 0,7 kilometra Daleszewo - Chlebowo. 

Jednocześnie w drugim etapie będzie droga Mieszkowice - Macierz, następnie Gryfino - Linie 

oraz ulica Nadodrzańska w Widuchowej. Łączny koszt to jest 8 100 000,00 zł. Wkład własny 

wynosi 15%, z Polskiego Ładu 85%, a łączna długość odcinków 6,5 kilometra. Jednocześnie 

czynię w dalszym ciągu starania o to, aby zwiększyć dofinansowanie, bowiem wartość 

przetargu była niższa niż wartość polisy. Mam nadzieję, że to się uda. Złożyliśmy dwa wnioski 

do Programu Pomorze Zachodnie na dobrej drodze. Są to dwa odcinki: Góralice - Dobropole 

w Gminie Trzcińsko-Zdrój, a drugi Dobropole - Stare Czarnowo w Gminie Stare Czarnowo. 

Tak się złożyło, że akurat mamy dwa Dobropola, które może zyskają nowe oblicze. Chciałam 

podziękować gminom, które zaproponowały bardzo duże wkłady własne, tj. Gmina Trzcińsko-

Zdrój w wysokości 1 500 000,00 zł i Gmina Stare Czarnowo w wysokości 1 000 000,00 zł. 

Jeżeli chodzi o Rządowy Program Rozwoju Dróg to niestety Powiat Gryfiński jest w rezerwie 

dosyć wysoko na czwartej lub piątej pozycji tj. II etap przebudowy drogi Godków-Godków 

Osiedle oraz przebudowa odcinka drogi w Krajniku. Droga m. Krajnik na którą będziemy 

składali wniosek oczywiście jest bez szans, bo jest dokładnie na przedostatnim miejscu. 

W sprawach bieżących warto podkreślić, że prowadziliśmy cały czas naprawę ubytków 

i uszkodzeń z takich bieżących środków. Do 20 marca br. wydaliśmy na ten cel 100 000,00 zł 

po wyjątkowo nieciekawym okresie zimowym. Rozstrzygnęliśmy również przetarg 

na kompleksowe uzupełnienie ubytków w nawierzchniach grysami i emulsją w 2026 roku. 

Inwestycja została podzielona na cztery: pierwsze zadanie to Gmina Gryfino - wykonawca 

Probud Stargard, drugie zadanie to Banie, Chojna, Widuchowo - Emulex Stargard, trzecie 

zadanie tj. Chojna, Moryń, Cedynia - Instalacje ziemne sanitarno-kanalizacyjne z Pyrzyc, 

czwarte zadanie: Mieszkowice, Moryń - Data Trans z Pyrzyc. Łączny koszt łatania dziur to jest 

1 396 580,40 zł. W dniu 6 marca br. wpłynęła skarga Gminy Gryfino na uchwałę w sprawie 

kaskadowego przekazywania dróg. Korzystając ze swojego uprawnienia jako Starosta będę 

podmiotem przekazania akt do WSA i podpisania odpowiedzi na skargę. W związku z tym, 

że skargę dostaliśmy 6 marca, a materiały sesyjne wychodziły 18 marca to zbyt krótki czas 

na skompletowanie, przeanalizowanie przez kancelarię prawną i Wydział Zarządzania 

Drogami kompletu dokumentów, więc będę składała to w Państwa imieniu. Zleciliśmy 

wykonanie 20 włazów regulacyjnych do kanalizacji deszczowej na ulicy Pomorskiej, koszt 
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około 70 000,00 zł. Niezwykle aktywnie jest również w Wydziale Zarządzania Kryzysowego, 

ponieważ  między 3 a 26 marca mamy kwalifikację wojskową. Odbyły się trzy powiatowe 

zespoły zarządzania ze względu na wysoce zjadliwą grypę ptaków. Po naszych działaniach 

w dniu 23 lutego br. weszły odpowiednie rozporządzenia wojewody zachodniopomorskiego, 

myślę, że mieliśmy swój wkład, aby te działania zostały w taki, a nie inny sposób podjęte. 

Następuje bardzo duży proces zakupowy w ramach projektu Odra Klimat Interreg VI A. 

Przygotowana jest dokumentacja,  zapytania, a w kwietniu czekają nas ogłoszenia przetargów 

i wybór dostawcy samochodu pick-up. Jeżeli chodzi o program OLiOC to dostaliśmy już 

dotację na szkolenia, podpisaliśmy umowę na 15 240,00 zł, ale w tym mamy jeszcze 

zaplanowany zakup plecaka ewakuacyjnego oraz przygotowujemy się do kampanii promującej 

ochronę ludności. Już zaproponowałam wójtom i burmistrzom abyśmy wraz z obronnikami 

w dniu bodajże 9 kwietnia br. mogli przeprowadzić przedstawienie osób, które są 

odpowiedzialne za obronę cywilną oraz przygotować kilka skrótowych filmików 

promocyjnych w zakresie odpowiednich zachowań proobronnych. Jeżeli chodzi o OLiOC, 

do wykorzystania jeszcze w tym roku mamy środki w wysokości 1 610 000,00 zł. Tutaj jest 

dokończenie zadania wjazdu przy szpitalu, tzw. drogi ewakuacyjnej. Również przewidziany 

jest zakup 3 agregatów prądotwórczych wraz z projektem i montażem. Dodatkowo mamy 

420 000,00 zł na łączność, kamery termowizyjne, awaryjne zasilanie, osuszacze pomieszczeń 

oraz na wyposażenie tymczasowego miejsca ukrycia. To były najważniejsze sprawy z zakresu 

zarządzania kryzysowego. Jeżeli chodzi o Wydział Remontów, Inwestycji i Zamówień 

Publicznych to prowadzone są już mocno zaawansowane prace w modernizacji energetycznej 

Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Gryfinie, potrzebnych jest wiele pozwoleń, projektów 

także Wydział „RI” jest bardzo mocno obciążony tymi zadaniami. Dodatkowo oczywiście 

jeszcze bieżące przetargi typu usługi pocztowe, prace porządkowe itp. Jeżeli chodzi o Wydział 

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki to Zarząd rozpatrzył i dofinansował wnioski 

o współorganizację Wojewódzkiej Gali Szlachetnej Paczki, która odbyła się w Gryfinie. 

Na dzisiejszej sesji Rada podjęła uchwałę z przeznaczeniem kwoty dofinansowania dla Gminy 

Mieszkowice w wysokości 5 000,00 zł na 81. Rocznicę forsowania Odry. Dzisiaj Pani Dyrektor 

PCPR mówiła o ekonomii społecznej, że jest bardzo mocno widoczna w naszym powiecie, 

nawet przez to, że DPS-y są prowadzone przez stowarzyszenia, to w ramach ekonomii 

społecznej jako narzędzia rozwoju samorządu lokalnego będzie organizowana wojewódzka 

konferencja na naszym terenie i tutaj uważaliśmy, że wsparcie tej konferencji jest istotne. 

Ogłosiliśmy nabory wniosków, co jest bardzo ważne. Prace restauratorskie i konserwatorskie 

zabytków w wysokości 30 000,00 zł oraz zadania publiczne Powiatu Gryfińskiego 
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- 106 000,00 zł i z zakresu turystyka, ochrona zdrowia, polityka społeczna, kultury, kultury 

fizycznej oraz bezpieczeństwa publicznego. Debatowaliśmy nad kierunkami kształcenia 

i uruchomieniem nowego roku szkolnego. Przyjęliśmy plan doskonalenia nauczycieli 

oraz określiliśmy listę stypendystów. PCPR poza tymi rzeczami, które były dzisiaj omawiane 

to tak, jak powiedziałam w dniu 4 marca br. 57 dzieci ukraińskich, które przebywały w Centrum 

Konferencyjno-Wypoczynkowym Szafir zostało relokowanych do Łodzi. Jeżeli chodzi 

o działalność Powiatowego Urzędu Pracy to poza zwykłymi czynnościami, Urząd Pracy 

w dalszym ciągu jest na bieżąco we współpracy z Elektrownią Dolna Odra w Nowym 

Czarnowie, gdzie w ramach zwolnień monitorowanych, pracodawca rozwiązał umowę o pracę 

z 234 osobami, z czego w ramach okresu realizacji programu zwolnień monitorowanych ze 183 

osobami, pozostaje jeszcze 95 osób w ramach pierwszego etapu. Od 1 marca br. w oddziale 

Elektrowni realizowany jest program osłonowy obejmujący udzielanie urlopów 

energetycznych dla pracowników sektora branży elektroenergetycznej i górnictwa. Urząd 

Pracy również przeprowadził monitorujące ankiety wśród pracowników elektrowni. 

Kluczowym wnioskiem jest fakt, że aż 62% badanych deklaruje potrzebę całkowitego 

przekwalifikowania się i zdobycia nowych uprawnień. A dodatkowo co piąty pracownik 

planuje założenie własnej działalności. Grupę charakteryzuje aktywność i gotowość na zmiany. 

Jeżeli chodzi o prawo do zasiłku to począwszy od miesiąca lipca 2025 r. do marca 2026 r. 

w Urzędzie Pracy zarejestrowało się 70 byłych pracowników i przyznano im prawo do zasiłku. 

Razem z Urzędem Pracy spotkałam się z Burmistrzem Cedyni odnośnie sytuacji na pograniczu 

w związku z nadmiernymi kontrolami po stronie niemieckiej, które zdaniem burmistrza 

i mieszkańców powodowały wygasanie strefy targowisk w Osinowie. W związku z tym Urząd 

Pracy podjął działania i przeprowadził analizę tego, co faktycznie dzieje się na Osinowie. 

Obecna sytuacja jest wynikiem nałożenia się gwałtownego spadku popytu wywołanego 

kontrolami granicznymi, ale też niekorzystnymi procesami strukturalnymi. Chodzi o zmianę 

nawyków zakupowych konsumentów, czyli wzrost znaczenia wszystkich usług internetowych 

także konkurencja ze strony sklepów wielkopowierzchniowych, ale też, co podkreślają 

użytkownicy tej strefy, starzenie się dotychczasowej grupy odbiorców, którzy kupowali i byli 

przyzwyczajeni do kupowania określonych towarów. Z tej wstępnej analizy wynika, że takie 

bezrobocie i problemy najbardziej dotykają branży odzieżowej i przemysłowej. Natomiast 

sektor spożywczy i tytoniowy dalej nieźle się ma w tej strefie. Przedsiębiorcy wykazują wysoki 

poziom niepewności co do dalszego funkcjonowania. Urząd Pracy zdecydował o wdrożeniu 

do tego kontaktu z przedsiębiorcami pewnych działań, aby móc odpowiedzieć na ewentualne 

problemy związane z tą sytuacją i kontynuuje nadal działania diagnostyczne. Urząd Pracy 
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również opiniował nowe kierunki kształcenia, o które wnioskowała Pani Dyrektor ZSP 

w Chojnie i o które wnioskowała również Pani Dyrektor z Zespołu Szkół Centrum Kształcenia 

Rolniczego w Mieszkowicach. Jeżeli chodzi o geodezję powiatową, architekturę, komunikację 

to tutaj najwięcej danych dotyczy ilości przetwarzanej dokumentacji. Są to naprawdę duże 

ilości decyzji, które wydają codziennie pracownicy w ramach swoich kompetencji. Są to 

naprawdę „stosy” ważnych dokumentów, na które wszyscy czekają. Jeżeli chodzi o architekturę 

to już dzisiaj Pan Komendant powiedział, że pozwolenie na budowę dla nowej siedziby 

Komendy Straży Pożarnej też było przedmiotem naszych działań. Jeżeli chodzi o Wydział 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa to na bieżąco były takie raczej spokojne 

czynności, aczkolwiek jeżeli chodzi o Koło Łowieckie Jeleń, ostatnia sesja, gdzie było 

poruszanych kilka ważnych tematów. Ja oczywiście przerwałam ścieżkę wypowiedzenia 

umowy dzierżawy, zgodnie z tym, co Państwo sugerowaliście. Natomiast teraz mam drugą 

stronę, czyli Okręgowy Związek Łowiecki w Szczecinie, który podtrzymał negatywną ocenę 

działalności Koła, co potwierdziła też Warszawa. Teraz druga strona oczekuje mojego 

działania. Natomiast ja z kancelarią prawną i z wydziałem jesteśmy w kontakcie, sprawdzamy 

legalność i ostateczność podjętych decyzji, bo z kolei przedwczoraj przyszła 

też korespondencja, że Koło odwołuje się do Naczelnej Rady Łowieckiej w Warszawie. Sprawa 

jest rozwojowa z każdej strony, a też i Izby Rolnicze czekają na podjęcie decyzji. Zobaczymy, 

co będzie dalej. Mamy wstępne informacje, że program „Pomorze Zachodnie na dobrej drodze” 

jest, natomiast wyniki oficjalne będą za tydzień na sesji w Sejmiku. Tak bym chciała 

powiedzieć, także bardzo dziękuję.  

Radny Hubert Krysiak powiedział, ja tak z innej strony, to było ujęte też w sprawozdaniach, 

chciałbym w imieniu wszystkich mieszkańców Powiatu Gryfińskiego podziękować za ostatnie 

wystąpienie podczas odprawy w Moryniu, na której Pani powiedziała co miała do powiedzenia 

w sprawie dróg lokalnych i o tym, że nasz powiat został pominięty w ciągu ostatnich dwóch 

lat. I powiem to jeszcze raz głośno, tak jak w Internecie napisałem, gratuluję, że jako jedyna 

Pani włożyła spodnie na to spotkanie. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, ja bym nie nadinterpretowywała. W spodniach 

chodzę zawsze, także jakby mam to przypisane w cechach charakteru i dla wygody. Powiem 

tak, spotkanie uważam, że było bardzo fajne. Natomiast ja mówiłam w imieniu wszystkich 

wójtów i burmistrzów. Spotkaliśmy się tam po to, żeby wyartykułować to, czym wymieniamy 

się między sobą i powiedzieć jasno o problemie naszego Powiatu! Więc myślę, że to dosyć 



 
 

49 
 

sprawnie wyartykułowałam. Natomiast nie chodziło o to, że ja krytykuję jakikolwiek program, 

tylko powiedziałam, że są niedopatrzenia w rozwiązaniach systemowych, bo nie może być tak, 

że największy powiat z największą ilością dróg zostaje (poprzez wspieranie rozwiązań przez 

które można zdobyć punkty) wykluczony. Poza Gryfinem mamy małe gminy, które nie mają 

nie wiadomo jakich pieniędzy na drogi i działanie, które do programu wymagają wpisania 

chociażby dodatkowych oświetleń, przejść dla pieszych itd., powoduje to podrożenie całości 

projektu na daną drogę. Ani z mojego punktu widzenia, ani burmistrzów nie wydaje się to 

racjonalnym gospodarowaniem. Na dzień dzisiejszy mamy jedną potrzebę tj. zrobić nakładki 

szlakowe i o to apelowałam. Myślę, że będę kontynuowała swoje dzieło niezależnie od tego, 

kto jest ministrem, bo apelowałam, jak zostaliśmy wykluczeni w Polskim Ładzie do Premiera 

Morawieckiego, a teraz korzystając z okazji, że pojawił się Minister Infrastruktury, apeluję 

do niego i będę apelowała do każdego o to, aby nas nie pomijać, bo realnie 90% tematów, które 

do nas trafiają to są drogi, drogi, jeszcze raz drogi. Dopóty sobie nie poradzimy z odcinkami 

szlakowymi, nie mamy co marzyć o innych działaniach. Jest to dla mnie priorytetem i będę się 

starała walczyć, gdzie tylko jest to możliwe. Dziękuję za miłe słowo, lubię chodzić w spodniach 

i tak, jak tutaj powiedział Pan Komendant również będę walczyła o Komendę w Chojnie. 

Dziękuję bardzo. 

XI. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, w okresie międzysesyjnym wpłynęły 

interpelacje: 

1. Interpelacja Nr 7/26 Radnego Arkadiusza Łysika dot. poprawy bezpieczeństwa 

na drogach. 

Czy ktoś z Państwa chciałby złożyć interpelację lub zapytanie? 

 

Radna Beata Piekarz powiedziała, Panie Przewodniczący, Drodzy Państwo, moja interpelacja 

wynika z prośby mieszkańców miejscowości Żórawie i Szczawno w sprawie zagrożenia 

bezpieczeństwa wynikającego z bardzo złego stanu technicznego drogi na terenie wsi 

Szczawno i Żórawie, są to drogi powiatowe numer 1667Z i 1668Z. Do tej interpelacji dołączam 

jednocześnie prośbę Pani Sołtys Sołectwa Żórawie. Dziękuję bardzo.  

Pismo znak: BRZ.0003.8.2026 (interpelacja nr 8/26 Radnych Powiatu Gryfińskiego Beaty 

Piekarz, Anny Pastuły, Edyty Molasy-Malinowskiej, Huberta Andrycha i Marianny Kozik, 

stanowi zał. nr 12). 
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Radny Hubert Krysiak powiedział, składam zapytanie, które kieruję do Pana Naczelnika 

Wydziału Zarządzanie Drogami, pytanie od mieszkańców miejscowości Bieli-Gądno 

oraz Nowe Objezierze – kiedy i czy w ogóle nastąpi odkrzaczanie dróg powiatowych? Drugie 

pytanie bezpośrednio z Morynia, gdzie aktualnie na ulicy Rynkowej ze skrzyżowaniem z ulicą 

Kościuszki prowadzone są prace modernizacyjne w ramach Polskiego Ładu i tam mieszkańcy 

zauważyli, że zostały zlikwidowane barierki ochronne, które odgradzały posesje od drogi. 

Niejednokrotnie w tym miejscu dochodziło do różnego rodzaju kolizji, a że przeważnie jest tam 

z górki to te samochody po prostu wjeżdżały w budynek. Teraz te barierki zostały 

zdemontowane i jest tu prośba, żeby pan Naczelnik pochylił się nad tym, żeby tam jednak może 

nie te barierki ale przynajmniej dwa-trzy słupki postawić, żeby oddzielić drogę od tego 

budynku, żeby w razie powstania kolizji samochody nie wjeżdżały w budynek, ponieważ tam 

już kilkukrotnie dochodziło do takich sytuacji.   

Pismo znak: BRZ.0003.9.2026 (zapytanie nr 9/26), stanowi zał. nr 13. 

Pismo znak: BRZ.0003.10.2026 (zapytanie nr 10/26), stanowi zał. nr 14. 

 

XII. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, że wpłynęła odpowiedź: 

1. Odpowiedź Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami na interpelację Nr 5/26 Radnego 

Kamila Frelichowskiego (zał. nr 15). 

2. Odpowiedź Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Nadzoru 

Właścicielskiego na interpelację Nr 6/26 Radnego Kamila Frelichowskiego (zał. nr 16). 

3. Odpowiedź Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami na interpelację nr 7/26 Radnego 

Arkadiusz Łysika (zał. nr 17).  

 

XIII. Sprawy różne, informacje, wolne wnioski.  

 

Radny Wojciech Konarski powiedział, Panie Przewodniczący. Dzisiaj uchwaliliśmy dotację 

dla Gminy Mieszkowice i bardzo słuszna sprawa, zresztą co roku to robimy. Natomiast w tym 

aspekcie chciałbym poprosić, aby albo Biuro Rady albo Wydział Zarządzania Kryzysowego 

zwróciło się do Gminy Mieszkowice z zapytaniem o informację, na kiedy planuje oddanie 

budynku, na który Powiat Gryfiński 5 lat temu bodajże udzielił dotacji w wysokości 

100 000,00 zł. Myślę że wszyscy chcielibyśmy wiedzieć właśnie kiedy przyjdą efekty remontu 

budynku. Jak również informację, czy mieszkańcy, którzy byli stamtąd wyprowadzeni na czas 
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remontu, czy też musieli poszukać innych lokali, czy oni wrócą, czy są inne plany tutaj 

po prostu zasiedlenia. Akurat w zakresie tych mieszkańców mnie to interesuje, bo może akurat 

nasze Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w zakresie właśnie pomocy mieszkańcom może 

ma akurat z tego terenu potrzebujące osoby, chociażby właśnie dzieci, które muszą się w wieku 

kiedy osiągają 18 lat usamodzielniać i to często jest problem mieszkania, a przepisy w tym 

zakresie i obowiązki gmin są dosyć jasne. Aczkolwiek wiadomo, że powinni wrócić 

w pierwszej kolejności mieszkańcy, którzy wcześniej tam mieszkali. Dziękuję bardzo. 

(pismo znak: BRZ.002.19.2026.DK, zał. nr 18) 

 

Radny Paweł Nikitiński powiedział, wolne wnioski, informacje, zacznę może od tej 

najdrobniejszej, wydawałoby się sprawy, ale chyba dość honorowej. Ja już się pogubiłem, 

szczerze mówiąc, co Powiat Gryfiński przekazał Gminie Gryfino jeśli chodzi o drogi. 

Natomiast informuję Zarząd Powiatu Gryfińskiego, że ulica Pomorska od cmentarza 

do wiaduktu, to jest koszmar już w tej chwili, chociaż wydaje mi się, że to jest nadal droga 

powiatowa, ale szczerze mówiąc, pogubiłem się już, cośmy tam przekazaliśmy, zwłaszcza, 

że to są jeszcze skargi. Sytuacja jest dramatyczna. Jeśli nie władamy tą nieruchomością 

czy tą drogą, to zawsze możemy udzielić wsparcia temu, komu to przekazaliśmy. 

Zapewnialiście Państwo o podjęciu działań, te działania były zauważalne, bo byłbym 

nieuczciwy, gdybym powiedział, że Państwo nie byliście tutaj aktywni. Natomiast były 

niewystarczające. (w tle niezrozumiała wypowiedź) Bardzo dziękuję Pani Staroście. Widzi Pani, 

tylko człowiek wyjdzie na chwilę i już jest od razu niezorientowany. Dziękuję bardzo. Druga 

sprawa jest trochę większego kalibru myślę z perspektywy Powiatu Gryfińskiego i to będzie 

raczej podpowiedź dla Zarządu niż sugerowanie Wam podejmowania decyzji, ale proponuję, 

żebyście swoim służbom zlecili analizę polityki dostawcy ciepła w zakresie stosowania taryf. 

Bo tam widać pewien trend, który być może będzie podpowiedzią co do podejmowania decyzji 

przy ewentualnych, zwłaszcza tej modernizacji, która odbywa się przy ulicy Łużyckiej. 

Nie będę tego rozwodził, niech tam specjaliści się tym zajmą, widać tam pewien trend. On jest 

dla mnie nie do końca zrozumiały, ale go widać i może też kosztować w przyszłości nas 

określone pieniądze. No i trzecia sprawa, najpoważniejsza, bo dzisiaj dużo mówiliśmy 

o potrzebach Powiatu Gryfińskiego i o naszych nadziejach na pozyskanie środków 

z poszczególnych programów, daj Panie Boże niech to się spełni, zwłaszcza w obliczu tych 

informacji, które jeszcze nie są oficjalne, ale które zdaje się za chwilę staną się oficjalne, czyli 

80-miliardowego długu publicznego za trzy miesiące bieżącego roku. Mówię o budżecie 

państwa. Oby to nie zaważyło też na innych naszych zadaniach, nadziejach, które mamy 
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oczywiście Zarząd Powiatu ma na to mniejszy wpływ, ale warto to też mieć w tyle głowy. 

I w kontekście tego właśnie problemu ogólnopolskiego, dopytam o jeszcze jedną kwestię 

drogową, o której już zdecydowaliśmy w naszej uchwale budżetowej i być może też nie 

słyszałem, bo wyszedłem na chwilę, być może już rozpoczęły się te prace, a tu mnie szybko 

sprostujecie. Co z drogą, która jest wspólną troską moją i Pana Przewodniczącego? 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, to może ja odpowiem, bo faktycznie 

chyba Pana nie było, Panie Pawle, ponieważ Pani Starosta była łaskawa odpowiedzieć 

na to Pana pytanie już wcześniej, zanim zostało zadane. Najpierw Stare Brynki, Gryfino-

Daleszewo, potem Mieszkowice-Macierz, Gryfino-Linie i Widuchowa ul. Nadodrzańska. 

Wszyscy czekamy, wszyscy. Bardzo proszę, jeśli się zgłaszamy, to klikamy koniecznie.  

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, nieskromnie powiem, że cieszę się, że wpadłam 

na pomysł, żeby nie odpuścić i ten Polski Ład, który został nam całkiem odebrany odzyskać, 

pójść za ciosem, nie poddać się i go przywrócić. I cieszę się, że mi się to po prostu udało. 

Powiem szczerze, że muszę tu podziękować jeszcze gminom, które dają wkłady własne: 

np. Gmina Widuchowa, dołączyła teraz Gmina Trzcińsko-Zdrój, Gmina Stare Czarnowo, 

Gmina Banie. To pokazuje, że naprawdę wspierają też i nasz budżet. Niestety musimy być 

ostrożni ze względu na różne działania, różne ryzyka, którym akurat powiat będzie jeszcze 

musiał sprostać ze względu na to, że my nie mamy dochodów własnych i nie będzie z czego 

przesunąć. A wyzwania jakie przed nami stawia oświata … Więc powiem szczerze, 

że naprawdę wyzwanie bardzo duże, żeby dostosować ofertę edukacyjną, nie stracić ucznia, 

bo to jest najważniejsze, ale też dbać o to, aby gospodarowanie środkami było jak najbardziej 

racjonalne i efektywne. Więc dużo rzeczy naprawdę i dużo wyzwań przed nami, 

z ograniczonym budżetem mimo wszystko. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Hubert Andrych powiedział, bardzo dziękuję. Zdajemy sobie wszyscy 

sprawę z tych ograniczonych środków na drogi i tym bardziej cieszymy się, że to właśnie 

te drogi są remontowane. Szanowni Państwo, kto z Państwa chce zabrać głos? Sprawy różne, 

informacje wolne, wnioski. Nie widzę i nie słyszę, to w związku z tym pozwólcie Państwo, 

żeby formalności stało się zadość, przypomnę Państwu o oświadczeniach majątkowych, które 

trzeba złożyć do dnia 30 kwietnia br. To się wydaje że jeszcze trochę czasu, ale potem wiem, 

jak to jest na samą ostatnią chwilę, to wcale nie jest komfortowa sytuacja. Bardzo proszę, 

zwrócę Państwu uwagę, w tych oświadczeniach majątkowych naprawdę jesteśmy blisko 
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takiego stanu, gdzie tych błędów będzie bardzo niewiele, które później wskazuje. Bardzo 

proszę, zwracam uwagę, żeby nieruchomość przypisywać na oświadczeniu przy tej samej 

liczbie porządkowej adres nieruchomości, co wymienienie jej we wcześniejszej części, to jest 

bardzo ważne. I co drugie i też ważne, żeby opisywać każdy składnik majątku, który 

wymieniacie Państwo, czy jest to własnością odrębną, czy jest to opatrzone wspólnotą 

małżeńską, wspólnym składnikiem mienia małżeńskiego. Proszę Państwa, to jeśli mamy już 

za sobą te wszystkie sprawy różne, informacje, wolne wnioski i formalności, pozwólcie 

Państwo, ponieważ już się nie będziemy widzieć do świąt wielkanocnych, złożę Państwa 

rodzinom i w imieniu naszej Rady Powiatu, mieszkańcom naszego powiatu, wszystkich miast 

i wsi, najlepsze życzenia świąteczne, żeby znaleźć czas dla tych, dla których czasami go nie ma 

tyle, ile go być powinno, żeby układało się życie tak, jak wszyscy byśmy sobie tego chcieli, 

bez konfliktów i w duchu wzajemnego porozumienia. Szczęśliwych Świąt Wielkanocnych 

dla wszystkich Państwa. Proszę bardzo. To w imieniu Zarządu Pani Starosta, proszę bardzo. 

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, nie chcąc już przedłużać, chciałam poprosić Pana 

Przewodniczącego, żeby również w imieniu Zarządu złożył te życzenia, żebyśmy odnaleźli 

w tych najpiękniejszych świętach, najbardziej wartościowych po prostu sens, wiarę, nadzieję 

w bycie po prostu dobrymi ludźmi, szacunku do siebie i żebyśmy w gronie rodzinnym, 

przyjaciół mogli złapać trochę oddechu od bieżączki tych bardzo trudnych czasów, czasów 

bardzo internetowych, szybkich informacji. Abyśmy mogli „zresetować się” jednocześnie 

będąc wśród swoich bliskich. Wszystkiego dobrego wszystkim od Zarządu i od Rady Powiatu. 

Dziękuję bardzo. 

 

Wykaz pism skierowany do wiadomości Rady Powiatu w Gryfinie (XIX sesja): 

1. Odpowiedź  Z-cy Dyrektora Departamentu Transportu Drogowego Ministerstwa 

Infrastruktury, znak: DTD-2-1.4312.259.2025 z dnia 15 lutego 2026 r. w sprawie 

Funduszu Autobusowego (zał. nr 19). 

2. Pismo Dyrektora Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Regionalnego, 

Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego znak: IR-1.805.2.2025.NI z dnia 

19 lutego 2026 r., informujące o umieszczeniu zadań na liście podstawowej 

lub rezerwowej do dofinansowania zadań powiatowych i gminnych w ramach 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2026 r. (dot. zadania pn. „Poprawa 

dostępności do Elektrowni „Dolna Odra”, poprzez przebudowę drogi powiatowej 
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w miejscowości Krajnik” oraz zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1398Z 

Przyjezierze - Jelenin, Etap II: Godków Osiedle – Godków) (zał. nr 20). 

3. Skarga Gminy Gryfino na uchwałę nr XV/123/2025 Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 

3 grudnia 2025 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinków dróg 

na terenie miasta Gryfina, skierowana za pośrednictwem Rady Powiatu w Gryfinie 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie (zał. nr 21). 

Wszyscy Radni otrzymali niniejsze pisma. 

XIV. Zakończenie posiedzenia. 

O godz. 16.50 Przewodniczący Rady Powiatu w Gryfinie Hubert Andrych wobec wyczerpania 

porządku obrad zamknął XIX sesję Rady Powiatu w Gryfinie.  

Protokół sporządziła:  

Dominika Konopnicka 

 Przewodniczący Rady 

 Hubert Andrych 


